

Lovett espera

que los países del hemisferio occidental contribuyan al éxito del plan Marshall



Washington. — El secretario interino de Estado, Lovett, ha manifestado que espera que todos los países del hemisferio occidental contribuyan en todo lo posible al éxito del plan Marshall.

Los observadores interpretan las palabras de Lovett en el sentido de que los Estados Unidos desean una cooperación adicional a la que supone la venta a Norteamérica de productos hispanoamericanos con destino a Europa.—Efe.

Baleares

Diario de la mañana

REDACCION: DANUS Redacción: 2078 PALMA DE MALLORCA AÑO X : : : NUMERO 2.614
Teléfonos: Administración: 174: Jueves, 8 de Abril de 1948 PRECIO: 50 CENTIMOS
Suscripción mensual: 10 pesetas

Inglaterra no acepta las excusas soviéticas por el accidente aéreo de Berlín

TIRANTEZ ENTRE AMBOS ESTADOS

Los Gobiernos y no los generales han de resolver el conflicto

Berlín, 7.—Según la agencia United Press, el Cuartel General británico ha rechazado la explicación soviética del accidente de aviación registrado hace dos días cerca de Berlín, al chocar un avión de transporte inglés con un caza soviético. El punto de vista oficial británico es que la verdad de lo ocurrido no podrá determinarse hasta que haya terminado la investigación. Se agrega que la visibilidad en el momento de producirse el accidente era de unos ocho kilómetros y que los mismos hechos demuestran que la explicación soviética es errónea.—Efe.

SILENCIO EN TORNO A LA NOTA SOVIÉTICA

Berlín 7. — En una referencia a la nota soviética de contestación recibida esta tarde en el Cuartel General Británico, un portavoz inglés declara que no está en condiciones de hacer manifestaciones sobre su contenido, ni tampoco de dar indicaciones del momento en que hayan de hacerse públicos ese documento y el que dió origen a él. Se afirma, sin embargo que la nota soviética se refiere a la carta de Robertson del martes, que estipulaba las exigencias británicas en cuanto a la investigación del accidente de Vikno, y a la nota que entregó a Sokolowsky exigiendo seguridades por escrito de que los aviones británicos no han de ser objeto de interferencia soviética en el «corredor aéreo» que une Berlín a la zona inglesa —

CLAY NO CONVOCA AUN EL CONSEJO DE CONTROL

Berlín 7. — El General Lucius B. Clay, Gobernador Militar de la zona norteamericana ha declarado que no se ha decidido si convocarán la reunión del Consejo de Control Aliado para el día diez de este mes, fecha en que corresponde celebrar reunión. — Efe.

LA CUESTION DEL TRAFICO

Londres 7. — La cuestión del tráfico entre las zonas occidentales y Berlín debe ser resuelta por los gobiernos interesados y no por los generales, ha declarado el Secretario General del Foreign Office, Bevin, en la Cámara de los Comunes. Hizo esta declaración al contestar a la interpección de un diputado laborista.—

UNA «IMPORTANTE COMUNICACION» SOVIÉTICA

Berlín 7. — En fuentes no oficiales de información se dice esta noche que el General Clay ha recibido de los rusos una «importante comunicación» relacionada con la reciente crisis y que existen indicios de que se prepara o se espera algún acontecimiento de gran significación. Los funcionarios británicos han declarado que también el general Robertson había recibido una nota rusa pero se negaron a decir que contiene. Durante todo el día los mensajeros oficiales no han cesado de circular un solo momento a través de los cuatro sectores de ocupación en que se encuentra dividido Berlín para recibir y entregar notas y comunicaciones entre las distintas autoridades militares. — Efe.

“EL PLAN MARSHALL única esperanza de Inglaterra”

Discurso de Stafford Cripps en los Comunes



Stafford Cripps

Londres. — El cancller de «Echeques», sir Stafford Cripps, ha pronunciado un discurso en los Comunes, al comenzar el debate sobre los presupuestos.

Declaró que durante todo el año actual, Inglaterra tendrá que luchar denodadamente para poder pagar las importaciones que está recibiendo. Agregó que no puede reducir los gastos generales, debido a las dificultades mundiales, y que es preciso llegar a un balance, especialmente con los países del dólar.

Cripps provocó grandes muestras de extrañeza al decir que el Gobierno podría haber encontrado nuevas fuentes de impuestos como estímulo a la producción y que había obtenido buena respuesta a su llamamiento para que no se aumentase la distribución de beneficios por los directores de las Compañías este año.

Se refirió al Plan Marshall y dijo que era la única esperanza de Inglaterra, «No necesito subrayar declaro—lo que ocurriría si no viniese la futura ayuda norteamericana. Nos vemos obligados a reducir energicamente nuestras importaciones de alimentos y materias primas con las más graves consecuencias para nuestro nivel de vida, pero y nuestros esfuerzos productivos».—EFE.

TRUMAN PROMETE

Si Rusia conquista a Europa, el Presidente yanqui enviará sus tropas a liberarla

Las naciones de Occidente preferirían una sincera defensa ahora mismo

(Crónica radiotelegráfica desde Nueva York)

Nueva York. — (Crónica radiotelegráfica del enviado especial de la agencia Efe. Prohibida la reproducción).

Se ha publicado una información que expresa el estado de debilidad en que se encuentra Norteamérica al celebrar hoy el Día del Ejército. Con 542.000 soldados esparcidos alrededor del mundo y sólo un puñado de ellos para defender el territorio continental la información dice que los Estados Unidos, ante la eventualidad de una guerra inmediata, se enfrentarían con una serie de súbitas derrotas o retiradas. copia del modelo que se estableció en el Pacífico después de Pearl Harbour. Norteamérica tiene 101.000 soldados en Europa, entre Alemania, Austria y Trieste, y un batallón de marinos a bordo de la Escuadra del Mediterráneo. La mayoría de estos soldados sólo están instruidos para servicios de policía. Frente a ellos, Rusia tiene 100 divisiones en pie de guerra, más otras 75 entre sus satélites.

Esta situación que si aquí se da libremente a la publicidad ha de ser mejor conocida internacionalmente por Rusia, está conduciendo a una veloz revisión de la estrategia mundial y a una conclusión ya unánimemente establecida. Rusia quiere que la situación del mundo haga crisis antes de que el programa de reconstrucción de Europa comience a dar resultados: antes que la Europa occidental quede consolidada y unida políticamente y antes de que el poder militar norteamericano sea efectivamente movido. Una crisis no significa necesariamente la guerra; pero envuelve un riesgo de guerra en la acertada presunción rusa de que el riesgo sería menor en un futuro inmediato que en un futuro distante.

Hace un mes la guerra se consideraba como una eventualidad. Ahora, después del golpe de Checoslovaquia, de las demandas a Finlandia de la presión sobre Escandinavia y

del ensayo de resistencia a la idea en Berlín, la guerra se ve en el horizonte. Los acontecimientos se suceden tan vertiginosamente que las medidas de un día se quedan inadecuadas al siguiente. La aprobación del plan Marshall, la alianza de Bruselas y el comienzo del rearme norteamericano eran, al parecer, hace cuatro semanas, como una buena muralla contra Rusia. Hoy, sin embargo, los países inmediatamente amenazados en Europa sólo cuentan efectivamente con una promesa: la contenida en el mensaje del Presidente Truman de que los Estados Unidos arbitrarán los medios para facilitar a las naciones libres de Europa el apoyo militar que puedan necesitar para protegerse a sí mismas. Esta promesa no puede ser satisfactoria para los países unidos a Bruselas, ya que equivale a decirles: «Si Rusia entra en vuestra casa, nosotros iremos a liberaros, tranquilamente, mientras que lo que necesita Europa no es otra liberación sino una defensa a ultranza de sus fronteras. El ciudadano medio de Francia, Holanda, Bélgica e Italia, que conoce en sus carnes los horrores de una guerra de una ocupación y de una liberación, se encuentra ahora ante una espantosa alternativa. Muchos de ellos preferirían la muerte, el exilio y la clandestinidad a la sumisión. Pero en esos países cerca de un 30 por 100 ha votado a los comunistas y con un fuerte partido comunista nativo que les ofrecerá verse libres de los horrores de una guerra en compensación a su no resistencia a la dominación moscovita, muchos intentarán librarse del conflicto por alguna combinación de colaboración, aislamiento y neutralidad.» (Continúa en tercera pág.)

El Conde Mountbatten embajador en Moscú



Londres.—El «Evening News» dice que el ministro británico de Relaciones Exteriores, Bevin, tiene el propósito de nombrar al Conde Mountbatten, embajador británico en Moscú.—Efe.

LO PINTADO Y LO VIVO

Nuestra ciudad es hoy uno de los centros artísticos más distinguidos de España



Aquí han pintado y expuesto Picasso, Dalí, Junyent, Anglada y tantos otros artistas de fama mundial. Lea nuestro reportaje sobre galerías de arte, en la octava página.

El Gobierno italiano, convocado urgentemente por De Gasperi

Teme un posible golpe comunista antes de las elecciones

Roma.—De Gasperi ha convocado urgentemente al Gobierno italiano para aprobar las medidas de seguridad contra un posible golpe comunista antes de las elecciones generales que se celebrarán el domingo día 18 de este mes.—Efe.

SCELBA ACUSA A LOS COMUNISTAS DE ESTAR VENDIDOS A RUSIA

Roma. — El ministro Scelba ha acusado a los comunistas italianos de estar vendidos a Rusia y de proyectar para Italia «lo que sus colegas los comunistas de Checoslovaquia ya han hecho en aquel país».

EL PERIODICO COMUNISTA «UNITA» ATACA AL CLERO

Ciudad del Vaticano. — El periódico comunista «Unita» ha publicado un artículo en el cual se ataca al clero católico, al que acusa de haber provocado la desunión entre los trabajadores. A este respecto, «Osservatore Romano» publica un editorial en el cual defiende la posición de los sacerdotes católicos y de la Iglesia. Hace constar que ante las ofensas recibidas, la Iglesia no puede guardar silencio y tiene el deber de marcar el camino que los fieles han de seguir para defender los principios cristianos por encima de otros intereses temporales. — Efe.

Bevin ha aceptado la fecha de reunión de los dieciseis

París, 7. — En los círculos parisenses generalmente bien informados, se dice, según la agencia Reuter, que Bevin ha aceptado la fecha del 9 de abril para la inauguración de la conferencia en esta capital de los Ministros de Asuntos Exteriores de las dieciséis naciones del Plan Marshall.—Efe.

“DEBEMOS PREPARARNOS PARA OTRA GUERRA”

Declaraciones del Jefe de los «Tigres voladores»

Monroe (California), 7.—«El pueblo norteamericano sabe que debemos prepararnos para otra guerra», ha declarado el general Chennault, jefe de los famosos «Tigres voladores» de la segunda guerra mundial, en un discurso pronunciado con motivo del día del Ejército. Agregó que la única alternativa para evitar la esclavitud comunista es derrotar al comunismo por la fuerza de las armas. Dirigiéndose a la «joven generación norteamericana», dijo: «Debéis prepararos para una guerra que se os impondrá en cualquier momento. Una guerra que será más terrible que cualquiera de las conocidas hasta ahora.»—Efe.

Las Malvinas y Belice deben ser devueltas

Argentina y Guatemala lo han pedido en Bogotá

BOGOTÁ 7.— LA ARGENTINA Y GUATEMALA HAN PEDIDO LA DEVOLUCION AL HEMISFERIO OCCIDENTAL DE LOS TERRITORIOS QUE SE ENCUENTRAN ACTUALMENTE EN PODER DE LA GRAN BRETANA. LA ARGENTINA HA PEDIDO LA DEVOLUCION DE LAS ISLAS MALVINAS Y GUATEMALA EL TERRITORIO DE BELICE.— Efe.

La O. N. U. estudiará el caso de Checoslovaquia

Lake Success 6. — El Consejo de Seguridad ha aprobado la resolución de Estados Unidos por la que se pide al actual gobierno checoslovaco que abandone la parte en la discusión de las acusaciones sobre la intervención rusa en el golpe de estado comunista de Praga. La resolución fue aprobada por nueve votos con la abstención de Rusia y Ucrania. Seguidamente el Consejo aplazó el debate hasta el lunes próximo.

Los judíos de acuerdo con la tregua en Palestina

Jerusalén 5.—La agencia judía ha tratado hoy en Tel Aviv de las recomendaciones del Consejo de Seguridad a favor de una tregua en la lucha con los árabes. El presidente de la organización sionista de los Estados Unidos, que lo anunció a los periodistas que la partición tiene forzosamente que llevarse a cabo y que los judíos son, desde luego, favorables a una tregua, pero siempre que no ponga en peligro su seguridad, sus derechos y su programa político. —

Ayer, en la ciudad

CORREO INTERIOR

«He esperado las noticias referentes al asunto de las salvafadas que se vienen cometiendo contra los pobres jardines palmasos. Entendíase que me refiero a noticias de sanciones, no a las de reincidencias. Las he esperado inútilmente...»

¿Y qué quiere usted que hagamos nosotros? En su día dijimos con toda sinceridad lo que aquel tono —más el tono que rada— empleado por la Alcaldía al condenar los hechos, nos sugería. En múltiples ocasiones hemos expuesto el lamentable estado de abandono en que se encuentran los jardines —abandono de vigilancia y abandono de conservación— de esta Palma sin jardines. Personalmente abrimos cien ojos en torno a las pocas plantas de nuestro esmirriado jardín por si allí llegara el vandalismo... ¿Qué más podemos hacer, amigo?

«Ocurre siempre igual. Unos días de alarma, un rumor extendido, amenazas de castigo, incluso bandos fijados en las esquinas... Después, silencio en las masas, y perros sueltos en abundancia por las calles. Sin embargo, tengo particulares noticias de que el peligro no ha pasado, y de que en algunos pueblos del interior se han registrado recientes casos de rabia. ¿Por qué durarán tan poco las cosas buenas? Cosa buena era sin duda aquella vigilancia que unos días se ejerció rigurosa...»

Cosa buena, en efecto. Sin embargo, las noticias que nosotros tenemos no son tan alarmistas ni tan lamentables. Algún perro hemos visto por esas calles de Dios, suelto y sin bozal, pero nada sabemos de casos de rabia ocurridos después de aquellos que motivaron el actual rigor, y las medidas actuales preventivas. Los laceros —y eso es otra cosa— no aparecen por parte alguna, pero casi es mejor. Señores de probada crueldad y torpeza, su presencia no haría sino inclinar al público siempre hacia el perro, aunque ofreciera algún síntoma de hidrofobia. Y eso sí que está francamente mal.

«Creo poder recabar para mí el honor de ser el primero en escribir este año una carta clamando contra las calles polvorrientas. En especial, las del Ensanche...»

Para usted la perra gorda, en efecto. Es la primera que nos llega en tal sentido, aunque sospechamos que a la suya han de seguir muchas. Lo sospechamos, porque el polvo que, eso sí, que mancha desde la princesa altiva a la que pesca en ruibrocra, alcanza en nuestra calle también, alturas considerables. Y en las vecinas. Y en las vecinas de las vecinas...
F. J. J.

Conferencias

EL RDO. P. OLEZA EN LA DIPUTACION PROVINCIAL

El martes, en el salón de sesiones de la Diputación Provincial, tuvo lugar la segunda conferencia de la serie dedicada a conmemorar el IV Centenario de la muerte de San Cayetano de Thiene, fundador de los Clérigos Regulares.

La disertación corrió a cargo del Rdo. Padre Oleza, Teatino. Ocupó el estrado el presidente de la Audiencia Territorial Excmo. Sr. D. Gonzalo Fernández de Castro, con los señores Conde de Olocau, Marqués de Arjany y Padre Superior de los Teatinos de Palma, Rdo. P. Obrador.

Distinguida concurrencia llenaba completamente el salón, destacando entre los concurrentes numerosas representaciones de las distintas Ordenes Religiosas de Palma.

El P. Oleza dió a conocer con documentadísimo trabajo que le acredita de investigador insaciable y de profundo conocedor de la particular Historia de Mallorca en lo que concierne a la Orden Teatina a sus hombres, a sus cosas a todo lo que con unos y otros se relaciona.

La gran cantidad de documentos citados y lo acertado de su enlace permitieron al conferenciante ofrecer una visión de conjunto de la fundación teatina en Mallorca y permanencia de la Orden hasta la muerte del último teatino exclaustrado.

Ciclo de conferencias en el Colegio de Médicos

Mañana, en el Colegio Oficial de Médicos de Baleares, dará comienzo el esperado Ciclo de Conferencias organizado por dicho Colegio con la colaboración de prestigiosos médicos, profesores de la Facultad de Medicina de la Universidad de Barcelona, y con la aportación de todos los laboratorios mallorquines y otros de la península.

Viernes día 9.—A las 5 de la tarde: Conferencia por el doctor Alfredo Rocha Carlotta. Tema: «Cuidados preparatorios en las intervenciones quirúrgicas del aparato digestivo».

Toma de posesión del nuevo Económico en el Coll d'En Rebassa

(Retirado de ediciones anteriores)

Desde el domingo día 4 tiene el Coll d'En Rebassa un nuevo Pastor de sus almas. Entró en su Parroquia de un modo triunfal; quisieron sus nuevos feligreses testimoniar desde el primer momento al representante de Jesucristo el cariño y alegría que sentían por su llegada y así el pueblo en masa, con banda de música, disparó de cohetes recibiendo bajo un arco triunfal, con el siguiente y expresivo cartel «Bienvenido sea el que viene en nombre del Señor. Entre aplausos, y por las calles engalanadas marchó el nuevo Económico Rdo. don Bartolomé Borrás hasta la iglesia ante la cual fueron soltadas 100 palomas mensajeras que en sus raudas alas llevaron al espacio el mensaje de amor y contento del pueblo al Supremo Hacedor en el homenaje que rendían en la persona de su representante.

Acto seguido celebróse solemne Oficio divino, durante el cual dirigió por primera vez la palabra a sus feligreses el Rdo. señor Borrás, quien en sentido y emocionado parlamento dió las gracias a todos por el cariñoso recibimiento el que agradecía en su modesta persona, en nombre de Jesús a quien eran debidos. Dijo además que desde aquel instante estaba abierto a ricos y pobres humildes y orgullosos, a malos y buenos, no solamente el portal de la Rectoría, sino también su corazón, para oírles, comprenderles y aconsejarles por el camino que les lleve a la consecución del supremo bien de la Gloria Eterna.

Terminado el acto religioso invitó al pueblo a un pequeño refresco en la Rectoría.

Acompañaron al Rdo. señor Borrás, desde Costix un camión de feligreses de aquella parroquia en la que ejerció su misión durante diez años, dejando un grato e imperecedero recuerdo.

ORGANIZACION NACIONAL DE CIEGOS

Delegación Provincial BALEARES

Núm. premiado 994

Boroteo 7 Abril 1948

10 CENTIMOS

La forastera

¿Dónde?

¿Cuándo?



Boda.—Administración de la Hacienda Pública ha obtenido notable puntuación el joven Vicente Roselló Labrés, hijo de nuestro buen amigo el funcionario de «Crédito Balear» don Vicente Roselló Garau y doña Concepción Labrés Amengual. Enhorabuena.

Natalicio.—El hogar de los esposos don Guillermo Mut Jaume, industrial harinero de Luchmayor y doña María García Vidal se ha visto aumentado con el nacimiento de una encantadora niña a la que se le impondrá el nombre de Angela.

Viajeros.—Procedentes de Barcelona en el buque correo ayer llegaron a nuestra ciudad don Gregorio Ferrer; don José Ros; doña Caridad Miralles; doña Antonia Alzamora; don Francisco Botey; doña Francisca Obrador y don Mariano Cortés.

Procedentes de Ciudadela llegaron don Pedro Pons Monjo; don Santiago Meliá Tuduri y don José Pons Pons.

Anoche salieron para la Ciudad Condal don Bernardo Pereñó; don Gaspar Pascual; don Juan Fortuny; doña Ana Coll; doña Ana Fortuny; doña Margarita Ribot; don José Zaforteza; don Vicente Mestre y señora; doña Esperanza Deyá y don Gabriel Bauzá y señora.

En este mismo buque salieron nuestro buen amigo don Gabriel Cortés y señora.

En el avión correo de Barcelona ayer llegaron a Palma doña María Salvá Campins; don Luis Costa Lleanart; doña Mercedes Luzuriaga Sento; doña Consuelo Santo Domingo; doña María Carmen Luzuriaga; don Ramón Pons Mascaró y doña Irene Noquera.

En los dos aviones de la Iberia esta mañana habrán marchado para Barcelona don Francisco Llobet; don Manuel Bauzá; don Francisco Medina; don Pedro Bosch; doña Magdalena Juan Rósch; don Jaime Ferrer; don Lorenzo Marques Ramis; don Santiago Marqués; don Santiago Pérez; doña Jacinta Roig; don Sebastián Gelabert; doña María Bordoy; doña María Pons Rayó; don Antonio Roses Maura; don Onofre Garau; doña Catalina Cerdá Sansaloni; don Rullán Sampedo; don Florentino Belmonte Peña.

Personales.—En las recientes oposiciones celebradas en Madrid, a plazas de Oficiales Primeros de la Escala Técnica del Cuerpo General de

Procedentes de Barcelona en el buque correo ayer llegaron a nuestra ciudad don Gregorio Ferrer; don José Ros; doña Caridad Miralles; doña Antonia Alzamora; don Francisco Botey; doña Francisca Obrador y don Mariano Cortés.

Procedentes de Ciudadela llegaron don Pedro Pons Monjo; don Santiago Meliá Tuduri y don José Pons Pons.

Anoche salieron para la Ciudad Condal don Bernardo Pereñó; don Gaspar Pascual; don Juan Fortuny; doña Ana Coll; doña Ana Fortuny; doña Margarita Ribot; don José Zaforteza; don Vicente Mestre y señora; doña Esperanza Deyá y don Gabriel Bauzá y señora.

En este mismo buque salieron nuestro buen amigo don Gabriel Cortés y señora.

En el avión correo de Barcelona ayer llegaron a Palma doña María Salvá Campins; don Luis Costa Lleanart; doña Mercedes Luzuriaga Sento; doña Consuelo Santo Domingo; doña María Carmen Luzuriaga; don Ramón Pons Mascaró y doña Irene Noquera.

En los dos aviones de la Iberia esta mañana habrán marchado para Barcelona don Francisco Llobet; don Manuel Bauzá; don Francisco Medina; don Pedro Bosch; doña Magdalena Juan Rósch; don Jaime Ferrer; don Lorenzo Marques Ramis; don Santiago Marqués; don Santiago Pérez; doña Jacinta Roig; don Sebastián Gelabert; doña María Bordoy; doña María Pons Rayó; don Antonio Roses Maura; don Onofre Garau; doña Catalina Cerdá Sansaloni; don Rullán Sampedo; don Florentino Belmonte Peña.

Personales.—En las recientes oposiciones celebradas en Madrid, a plazas de Oficiales Primeros de la Escala Técnica del Cuerpo General de

PEREGRINACION FRANCISCA DE 1948
El domingo día 9 de mayo, tendrá lugar la tradicional peregrinación de los Tercierios de San Francisco, que el presente año, como en 1921, se dirigirá a la Ciudad de Inca para posarse a los pies de Santa María la Mayor y visitar el monumento del P. Rafael Serra, levantado por los Tercierios de Mallorca en la peregrinación anterior. Oportunamente se irán publicando los detalles de organización y el programa de las actas.

FOMENTO DEL TURISMO
Excursión a «Montañas»
Para el domingo próximo día 11 se organiza esta excursión, de un recorrido de gran belleza panorámica y escaso kilometraje, con arreglo al siguiente itinerario:
Se saldrá del local social, en autocar, a las 8'45 de la mañana, en dirección a Valldemosa, donde se iniciará la marcha a pie hacia «Sa Coma», «Pastorita» y «Montañas», donde se comerá marchando luego al prado «Alquería d'Avall», finalmente a Can Penaso, donde se tomarán los autocares de regreso a Palma.
Comida individual.
Siendo esta excursión de plazas limitadas, quedará cerrada el completarse las disponibles. Para inscripciones y más detalles dirigirse al local social Paseo del Generalísimo Franco, 24-33.

DELEGACION DE INDUSTRIA DE BALEARES
Distribución de gasolina y gasoil
Durante el mes se procederá a la entrega de las tarjetas de suministro de gasolina y gasoil, indispensables para retirar los valores de suministro en lo sucesivo. Para ello se tendrán en cuenta las siguientes normas:
1.º Cafetera exprés y motores industriales.
Se entregarán a los usuarios la tarjeta de suministro acompañada del vale para el presente mes durante los días 12 al 17 ambos inclusive.
2.º Los industriales, que presen gasolina o gasoil para otros usos presentarán hasta el día 19 inclusive declaración de sus necesidades con el fin de poder extender la tarjeta correspondiente. Dichas tarjetas, así como el vale para el presente mes se entregarán a partir del día 12 del cte. Palma a 2 de Abril de 1948. — El Ingeniero Jefe, J. Marqués.

EL ACONTECIMIENTO MAS SENSACIONAL DE LA TEMPORADA
LA PELICULA QUE BATIRA TODOS LOS RECORDS
BETTE DAVIS
UNA VIDA ROBADA
UNA PRODUCCION WARNER BROSS
DISTRIBUIDA POR ASTORIA FILMS
«EL DRAMA DE DOS HERMANAS GEMELAS»
DOS TIPOS OPUESTOS... Y LA MISMA MAESTRIA INTERPRETATIVA DE
BETTE DAVIS
SECUNDADA ESTA VEZ POR EL FAMOSO
GLENN FORD
«DOS HERMANAS GEMELAS IDENTICAS EN TODO, EXCEPTO EN SUS PASIONES!»
MUY PRONTO EN LA PANTALLA DEL
TEATRO PRINCIPAL
IMPORTANTE:
«UNA VIDA ROBADA» NO SE PROYECTARÁ EN NINGUN OTRO LOCAL DE PALMA Y NO VOLVERÁ A SER PROYECTADA HASTA LA PROXIMA TEMPORADA



TEATRO PRINCIPAL
COMPANIA COMICO-DRAMATICA DE
Don Enrique Borrás
Sábado 10 de Abril
Funciones extraordinarias homenaje a Don Santiago Russiñol
Tarde a las 6'45 y noche a las 10'15
El drama en tres actos de Don Santiago Russiñol
EL MISTICO
Creación de D. Enrique Borrás
Domingo: Despedida de la Compañía

Colizaciones de Bolsa

Día 7 de Abril de 1948
BOLSA DE BARCELONA
Fondos Públicos
Interior 4 % 1944, 88'50. — Amortizable 4 % Octubre 1945, 100'75. — Id. 4 % Noviembre 1945, 100'25. — Id. 3'50 % 1946, 91'75. — Id. 3 % 1928, 91. — Ayuntamiento de Barcelona 4'50 % 1941, 85'75. — F. C. Tángar a Fez 4 % 000. — Banco Hipotecario de España 4'50 % Serie A., 90'50. — Cédulas Crédito Local 4 % Lotes, 98.

Acciones
F. C. de Cataluña, 190. — Metro Transversal, 000. — Catalana Gas, B., 000. — Unión Eléctrica Madrileña, 140. — Compañía Trasmidierránea, 155. — Española de Minas del Rif, 255. — Sociedad Huera Española, 000. — Duro Felguera, 310. — Banco de España, 000. — Banco Exterior de España, 000. — Banco Hispano Colonial, 000. — Sociedad General Azucarera, 130. — Sociedad Anónima Cros, 410. — Española de Petróleos, 274. — Maquinaria Terrestre y Marítima, 135. — Unión Española de Explosivos, 318. — Filipinas, 450. — Compañía Telefónica, Preferentes, 140. — Id. id., Ordinarias, 142. — Fefasa, 115. — Iberduero, 000.

BOLSA DE MADRID
Fondos Públicos
Deuda Interior 4 %, 91. — Id. Exterior 4 %, 108. — Id. Amortizable 4 % Octubre, 100'50. — Id. Id. 4 % Noviembre, 99'75. — Id. Id. 3 y 1/2 % 1946, 91. — Id. Id. 3 % 1928, 000. — Cédulas Banco Hipotecario de España 4 y 1/2 % A., 88'75.

Acciones
Banco de España, 398. — Banco Exterior de España, 000. — Banco Hipotecario de España, 000. — Banco Hispano Americano, 000. — Banco Español de Crédito, 000. — Chade 000. — Sevillana de Electricidad, 220. — Unión Eléctrica Madrileña, 145. — Hidro Eléctrica Española, 350. — Iberduero, 225. — C.A.M.P.S.A., 155. — Altos Hornos de Vizcaya, 180. — Azucarera Española, 133. — La Unión y El Fénix Español, 150.

Grupo de Automovilismo de Baleares

Necesitando este Grupo adquirir el material que a continuación se detalla:
5 Armarios.
5 Librerías estanterías.
5 Arquetas.
5 Mesas Despacho.
5 id. Escritorio.
Se saca a concurso entre los industriales a quienes pueda interesar para que remitan las proposiciones al Capitán Mayor del mismo, dentro de los quince días a partir de la publicación del presente, hallándose los modelos y medidas expuestos en dicha Mayoría.
El importe del presente anuncio será por cuenta de los adjudicatarios.
Palma 7 de Abril de 1948. — Capitán Mayor.

Religiosas

CULTOS PARA MAÑANA

Santas Casilda y María Cleofé. Cuarenta Horas
Concluyen en Santa Magdalena, por varios difuntos. Exposición a las 4 de la tarde. A las 7, Rosario, ejercicio y reserva de S. D. M. precedida de Te-Deum.

Empiezan en los PP. Capuchinos, en honor de la Patrona de las Misiones Capuchinas, la Divina Pastora, en sufragio de una difunta. Exposición a las 5 de la tarde. A las 7'15, Rosario, Octavario, sermón por el Rdo. don Valentín Herrero, Pbro. y Reserva de S. D. M.

Empiezan en la iglesia de MM. Capuchinas, que la Rda. Comunidad consagra a la Divina Pastora. Exposición a las 3 de la tarde. A las 7, Rosario, coronilla de la Divina Pastora, sermón por el Rdo. D. Pedro Rebas y reserva de S. D. M.

Actos Religiosos
En la parroquia iglesia de San Jaime, continuación del solemne Triduo en honor de San Cayetano en el IV Centenario de su gloriosa Muerte. A las 7 de la tarde Vísperas que presidirá el Rdo. P. Gaspar Munar, S. G. de los SS. CC. Ejercicio al Santo, sermón por el Rdo. P. Veny, C. R., Bendición con S. D. M. que impartirá el M. I. Sr. D. Miguel Alcover, Vicario General.

Visita
A Ntra. Sra. del Rosario en Santa Catalina de Sena.

COFRADIA DE LAS CINCO LLAGAS

Desearo esta Cofradía, en la nueva fase de su vida, consagrarse a la Virgen de Luch, piensa unirse a la peregrinación que los Padres de los S.S. C. C. tienen proyectada para el día 30 de Mayo. Para llegar sobre ello a un acuerdo definitivo se convoca a Junta general para mañana viernes, 9, a las siete y media de la tarde en la residencia de dichos Padres, calle de la Faz, 3.

CITROEN

II LIGERO
II NORMAL
15 - 6 CILINDROS
ENTREGAS RAPIDAS a los poseedores de permisos de importación
Consecionario exclusivo para Baleares
Antonio Bibiloni Coll
Aragón, 14 - PALMA



El "Protocolo Franco-Perón" símbolo de paz

Cuando en el mundo entero sólo se oyen plañideros lamentos de mezquindades y avaricias, temerosas de que entre a disputarse la ayuda del pueblo americano, se alza una voz generosa, la del General Perón, que en munífico rasgo brinda a España la cooperación argentina.

Con extraordinaria amplitud está redactado el texto del protocolo «Franco-Perón» y no son pocas, ciertamente, las materias y artículos que por él recibirá España, pero con ser ello de una importancia extraordinaria para la economía patria, no tiene en sí tanto interés como el rasgo noble y caballeresco del caballeresco y noble pueblo argentino. La comunidad de destinos, el puente espiritual que uniera las dos orillas del Atlántico se fortalece más todavía con la firma de esta mutua transacción de sus energías vivificadoras, refrendo a su hermandad.

Al propio tiempo que dañosos y pueriles subterfugios intentan minar por todos los medios la unidad de que tan necesitada se halla Europa, para contrarrestar el avance arrollador del imperialismo soviético, los Jefes de dos Estados soberanos y libres, Franco y Perón, concuerdan sin necesidad de recurrir a falsos plebiscitos populares, un acuerdo de pacífica construcción. El protocolo que acaban de firmar España y la Argentina, este protocolo, sencillo, cordial, sin alharacas, es un ejemplo para las naciones todas. Dos pueblos, unidos, van a laborar, intercambiando sus productos, por la paz y la felicidad que tanto molesta, parece, a otros, incapaces de arrancar de sus corazones odios y rencores, para conciliar los espíritus.

De como ha recibido el pueblo español este generoso rasgo de la Argentina dan una clara idea las manifestaciones que han recorrido todas las calles de las ciudades españolas. Hidalgos somos y a la hidalguía argentina hemos correspondido en la forma en que dos pueblos como los nuestros podían corresponderse. Como dijo en su telegrama al Caudillo el General Perón, «las juventudes de ambos países saben valorar vuestra actitud, como símbolo de afectos perdurables que han de imprimir en la vida futura del mundo las esencias del espíritu inmortal que España forjó y desde estas latitudes boreales conservamos con fraternal amor».

Salí el sol envidiable de España, al son de cantos de paz para ensanchar las glorias de dos pueblos. Tienen Historia y por eso pueden hacerlo. Y marcan el único camino viable para la paz del Mundo y para convencer a los españoles, pues el camino de las amenazas no es el más indicado para nuestra arrogancia.

SUBSINYECCION DE SERVICIOS Y MOVILIZACION DE BALEARES. AVISO. Sección A. G. Armas. Se recuerda a los señores Militares retirados y disponibles residentes en estas Islas, que poseen armas de fuego cortas o largas, la obligación de pasar la revista Anual de Armamento durante el mes de abril de cada año, conforme determina el artículo 8.º del vigente Reglamento de Armas y Explosivos.

FINCAS. SE VENDEN dos casitas en la calle de la Verja con fachada en la calle de Dameto, de Sta. Catalina. Informes: Gestoría Ripoll, de 4 a 7 tarde. (23). VENDO casa una vivienda en calle Santiago Rusiñol, travesía Vía Roma. Informes: San Isidro Labrador, 5. Hostalet, 12 a 2 y 6 a 8. (23). SE VENDE casa en el centro de Palma, con un piso libre y planta baja, sector Coliseo. Informes: San Miguel, 68, 1.º. (22). VENDO libre Son Cok porción terreno vivienda, árboles y agua. Informes esta Administración. (12). COMPRO varias fincas urbanas. Interés razonable, precio 100.000 a 350.000 pesetas absténgase intermediarios. Invertirá en ellas 900.000 pesetas. Ofertas: Apartado Correos 493, Palma. (23). VENDO casita libre cerca Coliseo, 9.500 duros. Informes: María Cristina, 121. (11). VENDERIA casa cerca Avenida, Trato directo. Costa Llobera, 36, 1.º. (10). VERDADERA ganga, vendo solar cercado en el Terreno, domina la bahía y el bosque; mide 36 x 22. San Miguel, 124, 1.º. (21). VENDO finca rústica, 12 cuarteradas, a 7 kms. Palma, comunicación excelente llaves mano, trato directo. San Bartolomé, 37, de 10 a 1. (22). LIBRE, vendo planta baja, ensanche, leña porte. Razón esta Administración. (10). SE VENDE Brasier con cinco neumáticos nuevos. Servicio público. Razón: Garage Ribas (antes Continental). (14). VENDO finca tres plantas con piso principal libre en calle Aníbal, 17 y 19, además, casas San Mero y segundo ocupados. Informes: Teléfono 2218, de 9 a 12 y Rodríguez Arias, n.º 38, primer, segunda. (41).

OBRERO: POR 60 PESETAS DISFRUTARAS DE 10 DIAS DE ESTANCIA EN UNA RESIDENCIA DE VERANO DE «EDUCACION Y DESCANSO».

VENTAS. Ningún artículo usado podrá venderse según lo dispuesto en la legislación vigente a mayor precio del 80 por ciento señalado en la tasa. BARBERIA vendo Palma Informes: (Café Ca'n Salat, Puerta San Antonio). (10). GRUPO Frigorífico para Bar Café. Avda. A. Rosselló, 85 y 87 Palma. (13). TIENDA comestibles con 111 cartillas, se vende. Razón esta Administración. (10). CABALLO, carro y atalajes. Se vende. «Firmitas». Avenida Primo de Rivera, 93. (21). PEQUENO balandro 21 palmos. Tipo Hispania, casco de caoba, velas casi nuevas vendo. Informes: Llanás, 4, 1.º, 1.º. (18). VENDO camioneta Buick, motor Hispano, de 10 H.P., con carga de 1.000 kilos, cupo de gasolina y perfecto estado. Razón: Gestoría Auto-Técnica, Pedro A. Peña, 38. Teléfono 1775. (29). VENDO molino hierro, 3 metros diámetro, 10 metros torre, con 39 metros tubería. Informes: Bartolomé Garí, Cuartel II, 15 Calviá. (20). VENDO bote sin motor, 25 palmos. Palou y Coll, 27. (10).

Truman promete

(Viene de la primera pág.)

Rusia acaba de tantear la resistencia aliada en Berlín siguiendo su táctica de buscar los puntos débiles. Al encontrar firmeza, elegantemente comienza a echarse para atrás. Pero no quiere decir que Rusia haya llegado al límite de su carrera de conquista. Por el contrario, la opinión unánime aquí es que se encuentra en su momento más crítico. 1948 es el año de la decisión. Después podría ser tarde para Rusia. Norteamérica está actualmente revisando su estrategia. Si Rusia no provoca una crisis en los tres próximos meses, el propósito de los Estados Unidos será acudir a defender Europa y no a librarla. Esta es la tónica que preside hoy la celebración del Día del Ejército norteamericano.

INTERINO

Ayuntamiento de Palma GASOLINA

Se pone en conocimiento de los interesados, que a partir del próximo jueves, en las Oficinas Municipales, de 9'30 a 13'15, se facilitarán los vales para el suministro de gasolina a los automóviles de turismo y de alquiler con tarjeta «A».

Será necesario, para la obtención del vale, la presentación de la Libreta de Usos y Consumos con los cupones correspondientes a los meses de enero, febrero y marzo y el carnet del coche para los de turismo, y para los vehículos de alquiler mencionados, el carnet del coche y un certificado expedido por los C. E. N. S. acreditativo de que por dicho Organismo no se les entregó cupo en el corriente mes, así como también el justificante de haber concertado con la Hacienda los impuestos unificados de Transportes.

Conforme a la norma establecida, la entrega de vales se realizará en los siguientes días:

Jueves, a los coches cuyo número de matrícula termine en 1 y 1; viernes, a los que terminen en 2 y 3; sábado, a los terminados en 4 y 5; lunes, a los en 6 y 7, y martes, a los terminados en 8 y 9.

En los restantes días del mes, y hasta el día 24 inclusive, se entregarán vales a los interesados que por cualquier motivo no hubiesen pasado a recogerlo el día señalado para ello; no despachándose más vales, transcurrido el citado día 24.

Palma 6 de Abril de 1948.—El Alcalde, Juan Coll.

VALLDEMOSA NECROLOGICAS

El pasado domingo día 4 y a la avanzada edad de 91 años, falleció cristianamente en Valldemosa, confortado con los auxilios espirituales, el propietario de esta villa, don Antonio Boscana Estarás, conocido familiarmente por «Es patró Gotzo».

De carácter bondadoso y de arraigadas costumbres cristianas, que ni el tiempo ni las circunstancias lograron menzuar, fué toda su vida modelo de laboriosidad y honradez que le hizo acreedor a múltiples y valiosas atenciones, siendo su muerte muy sentida en toda la localidad. Verdadero enamorado de los trabajos del mar, residía habitualmente en el Puerto de Valldemosa, dándole con su presencia vida y carácter. Captádose por su natural franco y alegre las simpatías de cuantos con él trataban. Dotado de una memoria privilegiada, y de una envidiable experiencia de las cosas del mar, adquiridas durante su larga vida, hacía que su amena charla y sus sabios consejos fueran escuchados y seguidos con constancia.

Tanto en los actos de conducción como al funeral, que celebró don Bruno Morey, Canónigo Doctoral, ha quedado bien patentizada la estima y consideración de que gozaba el extinto.

A su familia toda, y en particular a sus hijos, nuestros buenos amigos, doña Antonia, viuda de Darder, doña Catalina, don Miguel, don Bruno, don Antonio (ausente), y a su nieto político don Sebastián Serrano, Auxiliar de Correos, tetsimoniamos nuestro más sentido pésame.—V. C.

Ministerio de Agricultura

Jefatura Agronómica de Baleares GASOLINA PARA LOS MOTORES AGRICOLAS

A partir del día 9 de los corrientes, por esta Jefatura Agronómica se librarán los vales correspondiente para el suministro de gasolina y gas-oil para los motores agrícolas, debiendo los beneficiarios sujetarse a las siguientes normas:

Deberán presentar en estas oficinas, Sindicato 213 y en los días que luego se indicará, el duplicado de las declaraciones juradas que formularon oportunamente y que quedaron en su poder y el recibo de haber hecho efectivo, en virtud de la disposición del Ministerio de Agricultura de 18 de septiembre de 1945, los honorarios de inspección.

Asimismo deberán presentar todos los usuarios de instalaciones de elevación de aguas justificante de haber sido autorizado su funcionamiento o documento suficiente que acredite el haber sido solicitado el cumplimiento de este requisito en la Jefatura de Minas.

Para la ordenación de la entrega de vales se fijan las siguientes fechas: día 9 La Puebla; 10 Muro, Lubi, Búger y Campanet; 12 Palma; 13 Pollensa, Alcudia, Artá, Capdepera, Son Servera, San Lorenzo y Manacor; 14 Campos, Porreres, Felanitx, Santanyi, Salinas y Lluchmayor; 15 Inca, Selva, Escorca, Mancor, Lloseta, Alaró, Consell, Binissalem, Costitx, Calviá, Andraitx, Estalenchs, Puigpuñent, Baniñufar y Esporlas; 16 Valldemosa, Devá, Sóller, Buñola, Fornalutx, Santa María, Marratxí, Santa Eugenia, Sancellas, Algaida, Lloret, Sineu, Montuiri, S. Juan,

HACE UN CUARTO DE SIGLO

ABRIL 1923. Se ha concedido la cantidad de 750 pesetas para premiar a los alumnos de la Escuela Industrial de esta ciudad. —Ha llegado a nuestro puerto el vapor «Motrico» con un importante cargamento de maíz. —Se ha estrenado en el Teatro Principal la obra de Martínez Sierra «Amanecer»; la crítica la califica de lánguida, anodina e insustancial. El asunto no tiene novedad alguna. El día ogo aunque delicado y correcto no contiene grandes bellezas. —La Asistencia Palmesana organiza una becerrada. «Ases» taurómicos despacharán cuatro becerros de una prestigiosa ganadería.

Petra, Villafranca, María y Santa Margarita.

Los usuarios de los términos de Ibiza cumpliendo los requisitos anteriormente expuestos podrán recoger los vales cualquier día de los antes citados. Para los de la isla de Menorca a partir del día 12 en el Campo de Experimentaciones Agrícolas de Mahón.

Palma 2 de abril de 1948.—El Ingeniero Jefe, Ernesto Mestre.

Leo "Baleares"

Rogad a Dios en caridad por el alma de Doña Francisca Martorell Beltrán Vda. de D. Juan Martorell Coll. Falleció en Inca, a los 84 años de edad, habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica. E. P. D. Sus desconsolados hijos Bartolomé y Juan; hijo político Gabriel Flores; nieta Francisca Martorell Vich; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan asistan al Rosario que se celebrará hoy jueves, a las 8 de la mañana, y seguidamente a la conducción del cadáver, y al funeral mañana viernes, a las 10, en la Iglesia Parroquial de Inca. Casa mortuoria: calle Dureta, 15.—INCA.

Anuncios Economicos

10 palabras, 3'50. Cada palabra más, 0'30

CALLE San Felio, vendo finca, entera o por pisos. Informes: Jaime II, 18. Abstenerse intermediarios. (14). VENDO finca 18 cuarteradas, árboles variados 450 frutales, agua abundante, cercado pared, casa señor y colono a 4 kms. Inca. Informes: Juan Ferriol, General Goded, 70. Inca. (27).

MOTO vendo 3 H.P. perfecto estado, toda prueba. Esta Administración. (10). GRAMOFONO «Columbia» 300 pesetas. Obispo Massanet, 15. (10). VENDO camioneta con neumáticos nuevos «Michelin». Beatriu de Pinós, 23. (10). VENDO 1 laud de 21 palmos casi nuevo, con motor americano. San Francisco 19, teléfono 1865. (16). SE VENDE negocio de lechería y carnicería, poca contribución, bonita vivienda. Informes: Luca de Tena, 28. (16). GASOGENO industrial, leña, vendo barato. Cuartera, 11, 2.º. (1). COCHECITO niño, barato, buen estado Reina Cristina, 101, 1.º, 1.º. (10). POR AUSENCIA vendo en Madrid fábrica de calzados y carpintería mecánica con nave y vivienda en plena marcha. Escribi: María Luisa Moraleja, Ríos Rosas, 19. Madrid. (26). VENDO Ford 17 H.P. neumáticos nuevos. Informes: de 4 a 6. P. Paja, 2. (14). VENDO laud 24 palmos, motor Druble 4 H.P. todo completamente nuevo, por 15.000 pesetas. Informes: Bar Perú, Felanitx. (18). SE VENDE piano o se alquila. Informes: Café Seis Puertas, Puerta San Antonio. (13). SE VENDEN vigas de hierro, alto 41 cm. largo 6'80, 7'30 y 7'70 m. Informes: Juan Cabotá, Fundición Mallorquina o Miguel Salvá, Taller Mecánico, Lluchmayor. (25).

VENDO camioneta 8 H.P. en perfecto estado, marca Gar. Informes: Plaza de la Virgen de Lluch n.º 1. Recauchutados Inca. (20). PIANO particular, vendo. Juan Crespi, 42, 2.º, Santa Catalina. (10). COMPRAS. COMPRO puertas, persianas usadas y tableros. Plaza de Pedro Garau 1.º (11). SUMADORA compraría propia negocio Banca, modelo grande. Ofertas: Teléfono 3554. (20). ALHAJAS de ocasión compraría a particular. Luz 10, 3.º (junto Cort), de 9 a 12 y de 2 a 4. (20). ALOQUILERES. ALQUILO local de unos 100 metros. Informes: Triana, 63, Son Española. (11). ALQUILO cochera garage, 70 pesetas. Informes: María Cristina, 121, bajos. (10). EN SITIO céntrico ofrezco dos habitaciones propias para despacho o negocio. Informes en esta Administración. (15). ALQUILASE habitación derecho cocina y corral. Informes: Plaza Cort, 20, 2.º. (11). CEDO hermoso piso comprando muebles Alquiler módico. Tomás Forteza, 90, 1.º, 12 a 6. (14). SE ALQUILA habitación punto céntrico. Informes en esta Administración. (10). ALQUILO piso amueblado y dos hermosas habitaciones. Salas, 38. (10).

ARENAL, calle 18 de Julio, 29 (Mollet), alquiler primer piso, 3 dormitorios, cocina etc. Verlo sábado y domingo. Informes: Teléfono 72. Lluchmayor. (22). TRASPASOS. TRASPASASE tienda de comestibles con vivienda, buena clientela. Para informes: C. A. Luis Salvador n.º 252. (17). DESPACHO. Razón: Costa Llobera, 23, 1.º de 2 a 3. (19). TIENDA de comestibles, buena clientela, deséase traspasar o vender. Razón: Gual, 23. (12). TIENDA mercería y confecciones, se traspasa, punto céntrico. Razón esta Administración. (11). SE TRASPASAN tiendas de comestibles con cupos racionamiento. De 1 a 2. Sintas, 8, bajos. (15). TRASPASO aserradora y vendiendo maquinaria. Informes: C. Pajá Ca'n Faxina, Ensanche. (11). TRASPASO local, fuerza motriz o vendo industria ebanistería, cerca avenidas. Razón en esta Administración. (14). MAGNIFICO local, grande, cerca Cort, traspaso. Precio razonable Razón esta Administración. (11). TRASPASO taller ebanistería de unos 400 m2. con su maquinaria, sitio céntrico. Razón esta Administración. (15). PERDIDAS. D. FRANCISCO García Ferrández, he encontrado algo uyo. Hacienda, Ventanilla 15. (11).

TRABAJO. BARBERO se necesita para sábados tarde y domingos. Aragón, 236. (10). SE NECESITAN buenas bordadoras para trabajos finos, mejor talleres y también caladoras. Informes: Oficina de Colocación o Plaza España, 7, 3.º. (21). HUESPEDES. OFREZCO pensión a caballero en casa particular, baño y traza. Informes en esta Administración. (13). CASA particular admitiría huéspedes. Punto céntrico. Informes en esta Administración. (10). CASA particular desea huéspedes. Francisco Sancho, 28. (10). MAQUINARIA. HABIL, reparaciones a domicilio, horas convenientes. La Electrica Plaza San Antonio 12 Teléfono 4212. VENDO motor nuevo Otto semi Diesel gas-oil 12-14 H.P. Informes: Obispo Maura, 52. (15). VENDO motor Cleveland, 21 caballos, y moto B.S.A. Informes: Héroes Manacor, 99. (12). VARIOS. PASAPORTES carnets en 5 minutos. Luz todo el día Borne, 54 «FOTOPON». MOSAICOS Hércules. Siempre grandes existencias en rodapiés, precios liquidación. Marqués Fuensanta, 82. (12). COLOCARIA en hipoteca dos millones de pesetas, o compraría finca de montaña con agua abundante. San Miguel, 124, 1.º. (19). GANARAN 400 pesetas trabajando propio domicilio personas ambos sexos. Escribir: Centro Industrial, Jesús del Valle, 10. Madrid. (17).

X Vuelta Ciclista a Mallorca

patrocinada por S. E. el Gobernador Civil

GRAN PREMIO DE LOS CUATRO ASEES MALLORQUINES

Coñac JAITE | ENIS de la PALOMA | PALO SUAU | Licor COLVA

La segunda etapa Palma-Lluch contra reloj fué ganada por Miguel Gual del V. S. B.

Continúa 1.º de la general Bernardo Ruiz Isidro Molar hizo un maravilloso recorrido

Premios especiales de:

Productos Lactel — Casa Cabot — Casa Darder — Casa José Buades Ciclos Gimson — Salón Trebol — Veloz Sport Balear — Antonio Bibiloni Cic'os Ferrá — Casa Minaco — Talleres Darder — Confiterías Oliver B. Nadal, Bombas riego — Mare Nostrum — «La Industrial y Agrícola», de Socias y Rosselló

IV Trofeo Joyería Coda

I Trofeo al vencedor por equipos Perfumería Inglesa.

Trofeo Ricardo Varela, al ganador del Premio de la Montaña

Continúa con interés creciente el desarrollo de la carrera. La etapa de ayer, era algo nuevo en la modalidad contra el reloj, ya que por primera vez, se lanzaban los corredores en una prueba de esta índole, teniendo que vencer el obstáculo de una pendiente continuada desde la salida de Palma, para terminar con la ascensión a la montaña de Lluch que fué la prueba más dura a que estuvieron sometidos.

Pero antes de entrar de lleno en el desarrollo de la prueba quiero detenerme unos instantes para elogiar cual se merece a nuestra afición incomparable. Puede decirse que desde Palma a Lluch, los corredores han sido saludados por una inmensa muchedumbre. En Palma a la hora de dar la salida estaba la carretera de Inca totalmente imposible. Gente enracimada por todas partes deseosa de aplaudir y saludar a los corredores al momento de la salida.

Bernardo Ruiz, el líder de la prueba al acudir a la meta de salida nos dijo: «Hoy no habrá batalla. ésta se dará mañana (hoy). Salgo además con una rueda un poco fastidiada, pero yo creo que aguantaré».

Más tarde le veíamos correr rápido hacia la meta en busca de una victoria que le permitiera distanciar a los más a sus adversarios. Los extranjeros, con quienes hablamos por la mañana nos dijeron, que su situación en la clasificación, no era la que ciertamente les correspondía. La ausencia de Camilla en el equipo, nos ha perjudicado bastante sobre todo ayer que nos desquició todo el plan de ataque.

«Pero —dijo Baito— no está terminada la prueba. Los extranjeros daremos la batalla en el momento oportuno y la clasificación general sufrirá un giro total».

Más tarde, nos decía Roger Benck, el periodista luxemburgués, que la consigna está dada y que los siete extranjeros formando un bloque atacarían.

En cuanto al bloque nacional, por ahora continúa bien unido y no parece posible que se dejen sorprender.

La carrera, se desarrolló sin incidencias de ninguna clase. Todos marchaban muy bien. De los extranjeros el que mejor ascendía era Tossi, que es hasta el momento actual quien más se ha distinguido.

Se sigue confiando en la recuperación de Baito, que al parecer en los descensos es una verdadera maravilla y creen en la posibilidad de que hoy cuando marchen de Lluch se produzca la fuga en bloque. Otros creen que lo más probable es que esta fuga se produzca mañana con motivo de la disputa de la «etapa reina». Lo cierto es que la lucha continúa empeñada y que los nacionales no dan el brazo a torcer.

Como elemento destacado en la etapa de ayer debemos señalar naturalmente a su vencedor Miguel Gual, que supo dosificar el esfuerzo y dar todo su rendimiento en el momento preciso.

Sorprenderá tal vez el tercer puesto alcanzado por Bernardo Capó, pero hay que decir con respecto a este nuestro Campeón de España que hizo toda la carrera indispuerto y no obstante ello la diferencia de tiempo con el vencedor fué de menos de medio minuto.

De los más destacados hemos de destacar a los componentes del Barcelonés en su totalidad ya que por la carretera supieron poner bien alto el pabellón del equipo que defienden.

Mateo Coll Bover tuvo también una actuación animadísima imponiéndose en las subidas. Trobat, el ciclista del Algaldense muy bien, sufriendo las mil peripecias, cayéndose y siendo difícil adivinar donde termina el esparadrapo y donde comienza la cara.

Lluch ha recibido a los corredores con muchísimo entusiasmo. Ha habido aplausos para todos y al final al conocerse la clasificación con el resultado de Gual vencedor hubo más que una ovación.

El orden ha sido perfecto y a juzgar por los extranjeros, lo contentos que están al igual que los nacionales, la organización es perfecta.

Una etapa contra reloj tiene poco que contar, por ello aquí ponemos punto final.

RAT

Patronato de Apuestas Mútuas Deportivas Benéficas

DELEGACION DE BALEARES

EXPENDEURIA DE BOLETOS. — Avda. José Antonio, Palma. ALCANCE BUZONES. hasta UNA tarde del domingo. — Interin se organiza la venta de boletos en todo el archipiélago, se remitirán por correspondencia a quienes interese

BOXEO

EN EL

PALACIO DEL BOXEO

MARTINEZ contra CRISTOBAL

de la Torrasa

LARIOS contra MORENO

SOLDEVILLA - BEN BUKER

VENTA DE LOCALIDADES.

Diariamente de 7 a 9 h. noche en taquilla

MARTES 13

CLASIFICACION DE LA 2.ª ETAPA

- 1.º Gual 1-24-1.
- 2.º B. Ruiz 1-24-23.
- 3.º Capó 1-25-25.
- 4.º Gelabert 1-25-37.
- 5.º Molar 1-27-18.
- 6.º Saura 1-27-21.
- 7.º E. Rodríguez 1-26-34.
- 8.º Coll Bover 1-27-39.
- 9.º Serra 1-27-44.
10. Crespo 1-28-08.
11. Vallmitjana 1-28-21.
12. Biver 1-28-25.
13. Benedetti 1-28-32.
14. Adriano 1-28-44.
15. Trobat 1-28-59.
16. Sastre 1-29.
17. Catalá 1-29-41.
18. Diederich 1-29-44.
19. Baito 1-30-30.
20. Font 1-30-36.
21. Ferriol 1-31-59.
22. Timoner 1-32-56.
23. Tossi 1-33-16.
24. Alepuz 1-33-39.
25. Zucotti 1-33-46.
26. Coscolluela 1-34-17.
27. Martorell 1-34-37.
28. Riera 1-35-35.
29. Bonet 1-37-12.
30. Calvo 1-39-56.

CLASIFICACION GENERAL

- 1.º Ruiz 5-58-35.
- 2.º Gual 6-02-55.
- 3.º Capó 6-04-19.
- 4.º Gelabert 6-04-31.
- 5.º Rodríguez 6-06-28.
- 6.º Saura 6-08-55.
- 7.º Adriano 6-10-18.
- 8.º Sastre 6-11-09.
- 9.º Diederich 6-11-53.
10. Biver 6-12-39.
11. Molar 6-13-42.
12. Baito 6-13-59.
13. Serra 6-14-01.
14. Tossi 6-14-50.
15. Benedetti 6-14-56.
16. Zucotti 6-15-20.
17. Vallmitjana 6-16-25.
18. Coll Bover 6-16-44.
19. Trobat 6-17-03.
20. Timoner 6-17-05.
21. Font 6-18-40.
22. Alepuz 6-24-43.
23. Coscolluela 6-27-55.
24. Catalá 6-29-46.
25. Crespo 6-30-42.
26. Ferriol 6-35-53.
27. Martorell 6-39-17.
28. Bonet 6-43-36.
29. Riera 7-07-05.
30. Calvo 7-15-45.

PREMIO DE LA MONTAÑA

- 1.º B. Ruiz 3 puntos.
- 2.º E. Rodríguez 2 id.
- 3.º A. Gelabert 1 id.

CLASIFICACION POR EQUIPOS

- 1.º V.S.B. 18-11-45.
- 2.º Pirelli 18-19-04.
- 3.º C. C. Barcelonés 18-39-02.
- 4.º Italia-Francia 18-39-07.

TROFEO EQUIPOS INDEPENDIENTES

- 1.º C. C. Barcelonés.
- 2.º Equipo mallorquín.

CLASIFICACION MALLORQUINES

- 1.º Gual.
- 2.º Capó.
- 3.º Gelabert.
- 4.º Sastre.
- 5.º Coll Bover.

CLASIFICACION INDEPENDIENTES

- 1.º Saura.
- 2.º Molar.
- 3.º Vallmitjana.

LA ETAPA DE HOY

LLUCH-PUERTO POLLENSA-INCA

RECORRIDO: Salida de Lluch a las 15:30 en línea.

Caimari, Campanet, Carretera (Palma-Alcudia), Cruce, Pollensa, Puerto de Pollensa, Alcudis.



MIGUEL GUAL vencedor de la etapa contra reloj

La Puebla, Muro, Santa Margarita Llubi, Hipódromo de Inca. HORARIO PROBABLE: Caimari 15:40 horas, Campanet 15:50, Pollensa 16:20, Puerto 16:30, Alcudia 16:40, La Puebla 17:05, Muro 17:15, Sta. Margarita 17:30, Llubi 17:45, Hipica de Inca 18:00. A continuación 30 Km. de recorrido en la Hipica de Inca.

NOTA A LOS CORREDORES NO PARTICIPANTES

Todos aquellos corredores que deseen participar en las carreras que se celebrarán el próximo sábado en el recinto de la Hipica en espera de los corredores que participan en la Vuelta, deberán inscribirse antes de dicho día en

el C. C. Mallorca (Calle 31 Diciembre).

MURO CONTRIBUYE CON 500 PESETAS

El Ayuntamiento de Muro nos ha comunicado en atento oficio, que contribuye a nuestra Vuelta Ciclista con 500 pesetas, distribuidas en la siguiente forma:

100 ptas. para gastos de organización. Una prima de 100 ptas. para el primer ciclista extranjero; 100 ptas. para el primer mallorquín y otras 100 ptas. para el primer murense. No esperamos menos de la gentileza y deportividad de los buenos amigos de Muro.

PRIMA DE ALQUERIA BLANCA

Un grupo de aficionados de Alquería Blanca nos ha remitido la cantidad de 130 ptas. para el primero que pase por dicho pueblo.

LA VENTA DE ENTRADAS PARA EL FINAL DE LA VUELTA

A fin de dar facilidades al público y evitar aglomeraciones en la: taquillas de la R. S. Hipica, para el final de la última etapa, que tendrá lugar el próximo sábado, a partir de las cinco de la tarde de hoy, se pondrán a la venta las localidades en los siguientes establecimientos:

Veloz Sport Balear (Paseo del Generalísimo); Bar Bocadillo (Paseo del Generalísimo); Billar Club Mallorca (calle Brondo); Café Triquet (calle Sindicato); Rincos de Prensa de la Puerta de San Antonio; Club Ciclista Mallorca; Bar Cristal (Avenida Alejandro Rosselló); Bar Rosales (calle San Miguel); Casa Minaco (Avda. A. Rosselló); y en la Administración de este diario (Danús, 2).

Una "Salve" en Lluch...

AYER, como brote maravilloso y espontáneo de una bella jornada, la deportiva de la Vuelta Ciclista, patrocinada por «BALEARES», toda la isla se conmovió con el mensaje espiritual brindado por la Escolanía de Lluch, a través de «Radio Mallorca». Por primera vez en la historia del Monasterio — símbolo de esta tierra mariana — en cada cerro una ermita, en cada ermita una Virgen — la Salve, esa Salve tan nuestra que se encerraba en aquellos riscos, pudo expandirse por toda la isla, y llevar hasta su último rincón todo su sabor hondo, tierno, solemne y majestuoso.

La subida, esforzada, juvenil y ardorosa a Lluch hasta la venerada imagen de la Virgen «Morenetas», tuvo así el más espiritual y bello de los remates, la corona ilírica de los cantos de la Escolanía, unos momentos en que el respirar se hacía difícil por lo plenos de emoción y religiosidad.

Nuestro diario registra, con gratitud entrañable y con orgullo, esta emocional corona puesta a la jornada ciclista de ayer.

Maletas y bolsos viaje Sra. a plazos

QUILLET - P.º Generalísimo, 50 bis

Los 4 ases

CONCESIONARIOS EXCLUSIVOS PARA BALEARES

Industrias Agrícolas de Mallorca, S.A.

GRAL. GODED, 26 TELEFONO 3700

España conquistada un "record" internacional de aeromodelismo

El aeromodelismo no es una ciencia o un arte menor, si juzgamos por la atención que ha llegado a despertar en todo el mundo. Su naturaleza hace suponer, en quien ve a la aviación «desde afuera», que constituye un simple entretenimiento de chicos; pero son los mayores los que, conociendo su gran valor pedagógico, lo han elevado a la categoría de verdadera institución básica, de introducción al plan de formación aeronáutica que tanto preocupa a los modernos países. Así se explica que dentro de la Federación Aeromodelística Internacional, y junto a los cuadros oficiales que recogen el movimiento progresivo de los aviones «de verdad», en sus distintas manifestaciones de velocidad, altura, distancia y permanencia en el aire, haya un registro igualmente escrupuloso y severo destinado a fijar los jalones que con las mismas directrices van estableciendo los pequeños modelos de aparatos, para los que existen diversos grupos, según que se trate de planeadores con lanzamiento a mano o de avioncitos con sistema propulsor, resuelto por la vulgar torcida de gomas o integrado por una de esas mecánicas maravillas micromotrices con émbolos y hélices diminutas que desarrollan potencias de fracción de caballo.

La Dirección General de Aviación Civil española, para promover y estimular esta afición, tan importante por su gran trascendencia, convocó en el verano de 1944 el I Concurso Nacional de Aeromodelismo, al que respondió con extraordinario entusiasmo el Frente de Juventudes. Numerosos veleros se presentaron por las diversas agrupaciones regionales, resultando vencedora la de Avila. El velero «A G.», diseñado por Francisco Sáez Peñuelas, de la Escuela Central de Madrid, realizó un vuelo notable de cuarenta y siete minutos.

Al II Concurso, celebrado al año siguiente, se presentó un mayor número de participantes entre los que figuraban ya varios aeromodelos con motor. La marca antes citada, para aparatos sin él, fue batida por el velero «G-16» de José Gogorcena, con una hora, dieciocho minutos, veinte segundos de duración. Otro aparato de la misma clase, construido por la Agrupación de Logroño, cubrió la distancia de 88 kilómetros, y, finalmente, el aeromodelo «Nolo», proyectado por Navarro y Gogorcena con motor de 1/5 de caballo, logró mantenerse en el aire una hora, trece minutos y diecisiete segundos.

Para el tercer Certamen, celebrado en 1946, el número de concurrentes aumentó de manera considerable, hasta el punto de que los aparatos presentados sumaron 707, y durante su transcurso llevó a cabo un vuelo realmente sensacional el modelo «D.E.2011», de Francisco Sáez, con motor de 1/3 de caballo, que permaneció en el aire cinco horas largas, si bien la marca no pudo registrarse oficialmente, pues tan sólo en su primera parte se realizó a la vista del Jurado, porque luego desapareció. También se exhibió el primer aeromodelo dirigido por radio construido en España y varios impulsados por cohetes.

En julio del pasado año, más de novecientos aeromodelos se congregaron en el aeródromo de Cuatro Vientos, la mayoría de ellos acusando visiblemente los progresos de cuatro años de trabajo intenso y entusiasta. Hubo presentaciones notabilísimas, como la de un pequeño «hidro», que despegó y se posó en el lago de la Casa de Campo maravillosamente, pero, por encima de todo, este IV Concurso de Aeromodelismo estará ligado siempre al recuerdo del primer «record» internacional alcanzado por nosotros en este terreno. El día 2 fue lanzado al aire el modelo «JG-35», pequeño monoplano de dos metros de envergadura por 195 de longitud y 1.400 gramos de peso, construido de acuerdo con los planos de José Gogorcena por Zacarías Guzmán, de la Escuela de Aeromodelismo de Albacete. Su motor de 1/5 de caballo a 6.000 revoluciones por minuto, procedía de los talleres de la Maestranza Aérea de Sevilla. Tomó altura rápidamente, y después de evolucionar por espacio de dos horas y pico a la vista de los cronometradores oficiales —lo que valió por «record» nacional de duración—, desapareció y no se supo más de él hasta que dos días más tarde el jefe del puesto de la Guardia Civil de Bañes (Madrid) comunicó su hallazgo. Al ser examinado el alfiler especial de que iba provisto, se observó que había alcanzado la altura máxima de 2.717 metros sobre el punto de partida, es decir, 3.404 sobre el nivel del mar. Remitido el oportuno informe a la Federación Aeronáutica Internacional, ésta acaba de comunicarle a la Federación Española que el magnífico vuelo ha sido homologado como «record» internacional de altura. El anterior estaba en poder de Francia desde 1945 con 1.839 metros.

Bien merece la máxima publicidad en el ámbito nacional el mérito hecho reseñado brevemente, por el que se ha izado ante todas las naciones un gallardete de honor para España, personalizable en este caso en las Falanges Ilustradas del Frente de Juventudes.

FELIPE E. EZQUERRO

Don Miguel Vidal y el Concurso hípico

El interés extraordinario despertado en la afición al deporte de los caballos por las noticias circulares respecto a los preparativos para que, como es ya costumbre, se celebre en Palma dentro del mes de mayo un soberbio concurso hípico, hizo que los periodistas encargados de este género de informaciones aprovecharamos un encuentro con el Vicepresidente de la R.S. Hípica de Mallorca, el incansable don Miguel Vidal Fluxá, para inquirir detalles acerca del propósito y de los pasos dados hasta ahora para convertirlo en realidad efectiva.

Zona Aérea de Baleares

SERVICIO DE OBRAS SECRETARÍA JUNTA ECONOMICA ANUNCIO

Se admiten ofertas hasta el día 24 de los ctes. a las 12 horas para la ejecución a destajo de la obra «COMEDOR COCINA Y DORMITORIO TROPA» en el Aeródromo de Son San Juan. Los pliegos de condiciones y planos estarán expuestos en la Secretaría de la Junta Económica sita en la calle de Mateo Enrique Lladó. Será concurrir indispensable para constituir el acreditar haber depositado la cantidad de 18.000/00 en la Pagaduría del Servicio. El presente anuncio será a cargo del adjudicatario. Palma 6 de Abril de 1948. — El Secretario de la Junta Económica, Juan Struck Issa.

Vías Upinarias Antonio Alomar Espta en BLENORRAGIA. Entida Sexual. Sifilis. Matría. L. Vicens (Travesía J. Anselmi Clavé). Tel. 2664 y Sindicato. 198 (Encims. Café Triquet)

Nuestra ciudad es hoy uno de los centros artísticos más distinguidos de España

(Viene de la octava pág.) la actualidad, está ya imprimiéndose un libro sobre Ribas, libro biográfico y ensayo sobre su arte, que firman José Costa Ferrer y el crítico Luis Ripoll.

Por las «Galerías Costa», en esos veinte años transcurridos ya desde su fundación, han desfilado un estado mayor de artistas cuya sola enumeración es bastante para dar el nivel de arte mantenido, en todo momento, por esta creación de Costa.

«Círculo de Bellas Artes», lleve a constituir el más noble y legítimo orgullo de toda la Región.

En 1944, el «Círculo de Bellas Artes», empezó a publicar su «Revista», el boletín mensual en el que mantiene constante correspondencia entre todos los asociados, en progresivo aumento.

En las páginas de la «Revista» está gran parte de la historia de los trabajos de siete años de



Vista de conjunto del último Salón de Otoño, del «Círculo de Bellas Artes».

Para el informador, José María Costa, ha recordado hoy los siguientes, entre los pintores: Anglada-Camarasa, Bernareggi, Meifren, Joan Junyer, Salvador Dalí, Picasso, Olegario Junyent, Sebastián Sunyer, Ismael Blat, Jacobo Sureda, Eusniol, Mikou, me, Hans Paap, Turner Copperman, Charaton, Norman Lear, Sotomayor, López Naguil, Anselmo Miguel Nieto —quien desde hace unos pocos años se establece en Mallorca— Juan Colom Rafael Benet, Julio Moisés y Domingo Carles, entre otros.

De los escultores han sido figuras destacadas también, en la pléyade de los que han presentado sus obras desde las «Galerías Costa», José de Greeff Borrell-Nicolau, Clarasó, Cabanes el ruso Tchaplín, Clotilde Fibla y Pazzi Sureda.

Agustín Buades y Eugenio Lucas han llenado exposiciones retrospectivas y las «Galerías Costa» organizaron en Palma los primeros Salones de Otoño, de Primavera, una interesantísima de la Catedral vista por los artistas, organizando también una tómbola para el busto a Santiago Rusiñol.

Por tanto conocida no nos referiremos a la obra editorial de Costa, de inapreciable valor difusor de lo artístico mallorquín en toda España y también en el extranjero. Interesante en grado sumo este aspecto de las «Galerías Costa» que ahora se aproximan a sus bodas de plata, a su cuarto de siglo de labor por el arte; la promesa cumplida del día de su inauguración.

Hasta 1941 no tuvo la ciudad más Galerías que las de Costa y es en Diciembre de este año que un grupo juvenil, apasionado y entusiasta, va a la creación de un Círculo donde reunir, en apretada armonía, sus afanes.

Del grupo juvenil de artistas y curiosos apasionados del arte, na ce la entidad viva del «Círculo de Bellas Artes», con su galería o sala de exposiciones.

La historia de la creación del Círculo, es una página de desinterés, de esforzada gentileza de artistas jóvenes y primeros socios que dotan a la naciente entidad de la fuerza para que ella llegara a la pujanza actual, al servicio del arte.

De su presidente, Antonio Parrietti copio las siguientes palabras escritas a raíz de celebrarse el IV aniversario de la fundación del Círculo: «Invito cordialmente, fervientemente, a todos los artistas aficionados y cultivadores del Arte en cualquiera de sus manifestaciones, a todos y cada uno de las innumerables personas de todos los estamentos sociales de la región, por cuya cultura o sensibilidad les sea asequible la emoción artística, pareciendo mientes en la irradiación que del Círculo pueda proyectarse sobre la cultura balear, y así, por convicción, sin compromiso personal alguno, por el conocimiento preciso de una actuación sin mácula, vengan a engrasar nuestras filas, a colaborar entusiastamente en el logro de nuestra común ideal que presumo sea posible: Que nuestro amado

fructífera labor del Círculo, presentando artistas inéditos, organizando concursos y certámenes provinciales de arte, concursos literarios y las continuadas exposiciones de arte, donde los consagrados y al mismo tiempo los noveles y futuros artistas, han tenido su ventana abierta a la curiosidad del público.

La labor del «Círculo de Bellas Artes» no necesita, ciertamente, de adjetivos encomiásticos. (Además, la amistad que une al que esto escribe con sus rectores, con su secretario, por ejemplo, Julio Sanmartín, ve a toda línea que pudiera parecer de bombo gratuito y premeditado.)

Con el «Círculo de Bellas Artes», la ciudad tuvo ya abiertas permanentemente dos salas de exposición.

Y así hasta 1946, en Febrero, que una nueva, —las «Galerías Quint», fundada por Juan Romaguera y Juan Prats, venía a animar el cotarro artístico, cada vez más interesante y lleno de intereses apasionados y encontrados.

La breve historia de «Galerías Quint» no por breve ha estado menos llena de interés, pues en ses dos años de funcionamiento lleva ofrecidos medio centenar de exposiciones y certámenes colectivos y subastas.

Por último, muy reciente ya, queda la fundación de dos nuevas galerías, las Meliá, creadas por la entidad turística Viajes Meliá, en marzo de 1947 y las Danús, en Octubre del mismo año, por don Antonio Galmés.

Con ellas, cuenta Palma hasta cinco permanentes exposiciones de arte, con muestras de artistas de las Baleares y, con mucha frecuencia, peninsulares y extranjeros, algunos de los cuales viven permanentemente en Mallorca.

Este mercado cotidiano de arte hace hoy, como nunca, verdadera aquella frase de que Mallorca es meca de artistas, lugar de cita y lugar que brinda el ambiente propicio a la creación artística, eco cordial a la obra de arte. Por donde, y por esta vez, tiene razón una frase consagrada por el uso y el abuso.

Velódromo de Tirador DOMINGO, 11 A LAS 4 TARDE GRANDIOSA REUNION

Todos los ases de la X VUELTA CICLISTA A MALLORCA en pista.

Segunda fase del iniciado duelo TIMONER - BOVER. Verdadero menú para los aficionados todos.

- 1.º INTERESANTE META PARTIDA A 25 VUELTAS, disputada por CAPO, GUAL, RUIZ y GELABERT contra los CUATRO ITALIANOS MEJORES.
- 2.º Los famosos «sprinters» TIMONER, BOVER, FOMPELLIDA, BOHER, SALOM y otros disputarán SERIES y FINAL de una prueba de VELOCIDAD.
- 3.º GRAN AUSTRALIANA A 15 VUELTAS, entre los mismos corredores que corrieron la META PARTIDA.
- 4.º ENCARNIZADA AMERICANA INTERNACIONAL A 150 VUELTAS, que pondrá frente a frente a las parejas:

TIMONER I-TIMONER II SALOM-RIBAS
FOMPELLIDA-SAURA BAITD-TOSI
ADRIANO-CAMILLA BOHER - BOVER
VALLMITJANA-FILBA

Habrà además una carrera de ELIMINACION.

Abrirá la reunión un espectacular desfile de todos los corredores.

NOTA.—En esta reunión tendrá lugar el reparto de los trofeos otorgados a los vencedores de la X VUELTA CICLISTA A MALLORCA.



Caridad organizada

por el Dr. D. Francisco Planas, Canónigo

ORGANICEMOS nuestra caridad. Esta es la consigna que año tras otro va repitiéndose. Organicemos la caridad cristiana. La experiencia, la estadística han demostrado cuánto se da inútilmente por no decir perjudicialmente. La misma razón indica cómo se aprovecharía mejor nuestra limosna, si se diera organizadamente.

Dando así como dan muchos, quizás la mayor parte, ni saben a quien dan, ni para qué dan, ni si con provecho o con perjuicio de aquellos a quien dan.

Organizando nuestros esfuerzos, éstos resultan multiplicados. Estamos en la «Semana de Caridad». El próximo domingo es el «Día de la Caridad».

No se nos pide únicamente que demos mucho. Se nos pide algo más. El objetivo de la campaña es que organicemos la caridad. Que en vez de dar sin ton ni son, demos a las entidades de caridad que secundarán nuestro esfuerzo.

Una de ellas es el «Secretariado de Caridad». Yo no sé si comprendemos bien la vida de una Parroquia. Pero si algo entendemos, el «Secretariado de Caridad» parroquial está llamado a ser el centro de la vida parroquial.

Al Secretariado de Caridad tienen que ir a parar las limosnas de los feligreses pudientes. Al Secretariado de Caridad tienen que ir a buscar socorro en sus necesidades los feligreses menesterosos.

La mano del rico que da se junta allí, en el Secretariado, con la mano del pobre que recibe.

El feligrés rico, acomodado y el feligrés pobre, necesitado, son hermanos, hijos de una misma familia, la Parroquia. Quizás están distanciados, muy lejos uno de otro. ¿Cómo vamos a unirlos? ¿Cómo estrechar los lazos de unión, de vida familiar, de vida parroquial entre ellos?

En la vida social tiene mucha significación un «apretón de manos». Hay apretones de manos fríos, puramente convencionales, por compromiso. Pero también hay apretones de manos sinceros, fervientes, que significan cariño, amor, caridad, agradecimiento, etc.

El Secretariado parroquial de Caridad es un apretón de manos. La mano del que da se ve apretada con agradecimiento por la mano del que recibe. La mano que recibe se siente estrechada cariñosamente por la del que da.

Dar limosna mediante el Secretariado de Caridad de tu Parroquia es dar limosna organizada. El Secretariado con sus ficheros con sus visitantes, con la dirección de tu Párroco, sabe y conoce las verdaderas necesidades de tu feligresía. Y también sabe quienes pueden ayudarte en su noble misión. Y quienes no le ayudan como debieran. Y quienes de él esperan justamente el remedio de sus necesidades.

No nos hagamos el sordo a la apremiante llamada del Prelado: ME DUELE EL DOLOR DE MIS POBRES. ¡CUIDADMELOS, HIJOS DE DIOS!

Toda la Diócesis es también una familia, tiene un padre amoroso, el Prelado. Lo que hace en la Parroquia el Secretariado parroquial, hará en la Diócesis el «Secretariado diocesano», unir y estrechar junto al padre a todos sus hijos.

Toda la multitud de los fieles tenían un mismo corazón y una misma alma; ni había entre ellos quien considerase como suyo lo que poseía, sino que tenían todas las cosas en común.

Así es que no había entre ellos persona necesitada, pues todos los que tenían posesiones o casas, vendiéndolas, traían el precio de ellas y lo ponían a los pies de los Apóstoles, el cual después se distribuía según la necesidad de cada uno. (Hechos de los Apóstoles, c. 4, v. 32, 34 y 35).

Ya conocemos como Dios, hasta con milagros, sancionó esta norma de vida de los primeros cristianos de la Iglesia de Jerusalén. Con el fortalecimiento de los Secretariados de Caridad parroquiales y diocesano reproduciremos en lo posible la vida de la primitiva Iglesia.

“Voyage d'Art” a Valldemosa

(Viene de la octava pág.)

por la zona comprendida entre sus trópicos y el ecuador o diámetro máximo; la hogaza, además de limpiar los dientes, constituye un excelente hormigón e «basas», que otros llaman «lechosa».

Estando en estas razones, me doy cuenta de que Perico y el dentista están pálidos y caminan tambaleándose. El sol de Octubre, al caer sobre la tierra recién labrada, levanta vapores que acarician la piel con hálitos de herida reciente. De pronto, se detienen y extendiendo los brazos hacia adelante, como los sonámbulos, salen del camino y corren por la tierra, tropezando con los terrones, desmoronando los caballos de los surcos y gritando: «¡Porcellest!».

Todos nos detenemos mirando hacia donde ellos se dirigen. No vemos ningún bicho viviente.

—¿A dónde van éstos? ¡«Uep, fora des sembrats!» grita, maquinalmente, nuestro anfitrión.

Yo me siento avergonzado y lleno de remordimientos por haber provocado en mis amigos esos espejismos gastados, capotantes. Nos agrijamos, contemplando sus rostros y admiramos evoluciones alrededor de un grupo de olivos, pasablemente dantescos, cuya vetustez milenaria no les impide ir cargados de esparto. Por fin los alucinados reaccionan y se incorporan al grupo con las manos, los estómagos y los cerebros completamente vacíos. Parecen dos naufragos de Salgar recién llegados a una isla desierta.

—Crefamos haber visto unos pájaros extraños... d simulan, todo paliduchos y terrosos.

Reanudamos la marcha por el camino limitado por dos hileras de beneteros. Me adhiero al sano, al rubio, al ario grupo de vanguardia. Perico y el dentista se arrastran, encorvados, lacios, desencajados, ojeros, silenciosos y guiñaposos como dos sirgadores del Volga en tiempos de Iván, el Terrible.

—Parece que este año habrá «espíet» —me las doy de entendido, mirando el ramaje de los olivos inclinado por el peso de las aceitunas.

—Pé, regular nada más... —labrieguea el buen Luis, muy puesto en carácter.

—Y ¡qué tal el cupo? —Lo «haremos» —afirma Luis todo hercúleo y cazarrote. Y enseguida se lanza a una interesante disquisición sobre temas agrícolas. Las curiosas teorías luisianas en lo tocante a psicología payesa merecen fidelísima transcripción:

(Continuará)

EXTRAIVIO

En la Jefatura de la Guardia Municipal de esta capital, darán razón de donde se halla depositado un mulo encontrado extraviado en la vía pública, y será entregado al que acredite ser su legítimo dueño.

REPRESENTANTE

para la venta de material eléctrico en las Islas precisa importante firma, indispensable ofrezca conocimiento clientela. Dirigirse con referencias al n.º 9989, Vergara, 11. BARCELONA.

El sistema Pelegrín

(Novela de un profesor de cultura física)

Por W. FERNANDEZ FLOREZ

— XXIII —

(Continuación)

—¡Queremos hacer una proposición! —insistió la voz—. Que se asome el árbitro.

—¿Qué le queréis?

—Pues eso es lo que deseamos aclarar. Queremos su bigote. Estamos dispuestos a marcharnos sin causarle el menor mal en cuanto nos deje cortar el bigote.

—¿Usted tiene algún inconveniente?—preguntó el tabernero a Pelegrín.

—¡Un diablo!—rechinó Héctor.
—Dice que no.
—Pues que sepa que no nos moveremos de aquí, y que en vez de cortarle el bigote se lo arrancaremos.

Y el coro de enemigos gritó:
—¡Despréndete del bigote, Pelegrín!
—¡Queremos el bigote!
—¡El bigote! ¡El bigote!

Pelegrín esparció su afligida mirada sobre sus compañeros:

—¡Habrase visto!—gimió—. ¿No se podrá avisar a la policía?

Pero esta palabra fué tan hoscamente recibida por sus nuevos amigos, que temiendo perder su apoyo rectificó:
—O algo parecido, a lo menos.

CAPITULO XIV

Que narra las tretas de la fiel Luisona.

Mientras todo esto ocurría en aquella callejuela del arrabal, la fiel Luisona apuraba el cáliz de la tribulación. La heredada con su angustia, en pie entre los despedazados asientos del campo de fútbol, al margen de la batalla en que todos se insultaban y se tundían, como impotente y espantado testigo de la furia concitada contra Pelegrín, cuya huida siguió con sus bellos ojos, hasta que las lágrimas convirtieron en informe borrón la marcha color guinda del jersey fugitivo.

¡Ay, infelice! ¿Qué restaría de aquel hombre pequeño, inquieto y de agudas ideas, al que amaba con cariño un poco maternal?

Numerosos eran los enemigos que corrían tras de él con velocidad desusada fuera de los Concursos de kilómetro lanzado. Los que le pudieran ayudar, bastantes y muy duros cuidados propios tenían en aquel campo de Agramante, y a ella —¡pobre mujer!— nada le era dado intentar para ampararle. Casi maquinalmente penetró en el terreno de juego; vió al acudado señor Martínez inclinado sobre su hijo bajo la red de la portería, y se dirigió a él. El niño continuaba en una semiinconsciencia, y su cuerpo parecía haberse hecho cóncavo por obra del pelotazo; uno de los efectos más raros de aquel golpe era que se le había calado la gorra hasta más abajo de la barbilla, lo que tenía intrigadísimo al profesor de Física que había acudido también, acompañando al padre, cuando des-



...Luisona, en pie entre los despedazados asientos...

pués del gol del alboroto, abandonó la tribuna. El señor Martínez mostraba urgencia en contemplar el rostro de su primogénito, mas su misma inquietud se lo impedía, y le estorbaba también el profesor, que tiraba de la gorra en sentido contrario, preguntando entre dientes:

—Pero, ¿cómo es posible; cómo es posible?

Luisona intervino, y entre todos lograron extraer de la gorra la cabeza del pequeño goal-keeper, tan paliducha y triste como en cualquier otro día de su vida. Luego, la mujer tendió su preocupado mirar por el campo, y marchó hacia allí por donde viera desaparecer a su prometido.

Angustiado fué aquel peregrinaje, y cuando embocó las primeras calles, melladas y de casuchas raquíticas, de la ciudad, escasamente pobladas e interrumpidas por solares, temió a cada momento encontrar a Héctor ensangrentado o descubrirlo aún bajo los golpes de incansables aporreadores. Anduvo y anduvo, y al fin decidióse a preguntar a unas mujeres que recosían sus trapos ante un portal:

—¿Vieron pasar por aquí a un hombre vestido... así... con un jersey encarnado?

Y todas contestaron a la vez:

—Sí, señora.

—¿Iba... iba por su pie?—Inquirió recelosamente la enamorada.

—Casi podría decirse que no —rióse la menos vieja—, porque corría tanto, que más parecía llevar alas.

Y otra añadió:

—Debe de haber un Concurso de esos de a ver quién llega primero, porque al poco rato pasaron también unos muchachos en calzoncillos.

—¿Hacia dónde?

—Pues por aquella esquina doblaron.

A partir de tal informe, Luisona pudo ir descubriendo —aunque con despistes momentáneos y soluciones de continuidad— la ruta de Pelegrín. Los chiquillos del barrio, en cuya memoria había causado honda impresión el extraordinario atuendo y su aparición meteórica, fueron guías muy útiles. Al anochecer pudo ya estar segura de haber precisado el paradero del profesor. En aquel momento la acompañaban dos desarrapados exploradores que se le mantenían fieles, más aún que por recibir la ofrecida recompensa de unos céntimos, por la gozosa esperanza de alcanzar a ver de cerca a aquel tipo estrafalario a quien tanta gente seguía. El arrapiezo que había delatado al grupo de Bremón el refugio del fugitivo, hastiado de la larga espera y convencido de que las posibilidades de una compensadora trifulca eran muy escasas, desertó después de haber intentado vanamente hacer una colecta para irse al cine entre aquellos a

(Continuará) (Prohibida la reproducción)

BARTE

JUAN VILA MONCAU EN GALERIAS COSTA



«Bodegón», óleo de J. Vila Moncau.

Muy interesantes las flores vanoghianas de Vila. Colores limpios, luz clara sin histerismos y pincelada un poco brutal, pero sincera y con el brio expresivo suficiente para proporcionar categoría artística a esos floreros, llenos de una vitalidad fugosa y muy prometedor. Soltura, reposo y cézanimismo en los bodegones.

LEONOR ESTELA, MIGUEL SALVA Y P. L. FORNES EN EL CIRCULO DE BELLAS ARTES

Otra señorita que pinta. El tono de los paisajes, floreros y bodegones de Leonor Estela, más que un temperamento, representan un clima, un fenómeno colectivo, un estado de opinión, una moda o como quiera llamarsele, que impulsa a un sector, de cada día más numeroso, al cultivo del arte de la pintura. Ello nos parecería de perillas si la mayoría de esos aficionados no estuviesen tocados de la grave manía de exponer su producción pictórica. Manía que casi siempre produce los peores resultados en perjuicio y despiste de todos: pintores, público y crítica. Sin embargo, soy de los convencidos de que esa afición, entre nosotros tan extendida, ha de dar, con el tiempo óptimos frutos. Lo importante es que sean muchos los que pinten. A la larga, de esa nutrida masa habrán de salir valores auténticos. El grado de depuración selectiva estará siempre en función del número de artistas de donde haya de producirse aquella. El Renacimiento italiano dió tantos genios porque en aquella época la pintura se llevaban mucho en Italia.

El caso de Leonor Estela se presta a todas estas reflexiones de tipo general y a otras de tipo particular. Refiriéndonos a sus obras y, más concretamente, a sus bodegones (sus paisajes muy verdes todavía), diremos que con ella no sería correcto utilizar el soslayo de aquella utilísima frase: «Manos blancas no ofenden» y prescindir, a su amparo, de la sinceridad del comentario crítico. Creo que la obra de Leonor Estela vale la pena tomarla en consideración como punto de partida hacia un futuro que se advierte preñado de promesas. Pintura femenina, delicada, llena de suavidades y de ternura en las flores; en los bodegones apreciamos un vigor y una intención muy de acuerdo con la calidad de la materia representada. En fin, yo creo que Leonor Estela promete. Lo cual (y en méritos a la sinceridad que me inspira su valer) no quiere decir que su exposición, no se nos antoje, al igual que la anterior, un tanto prematura. Claro que, en Palma, este reparo es de una puerilidad y de un relativismo totalmente abrumadores.

Miguel Salvá cuelga unos dibujos llenos de un humor caricaturesco. Sus composiciones a lo Bellón poseen una gracia llena de juvenil desenfado. Otros dibujos, aunque de temas algo manidos, están vistos con sentido cinematográfico. Recordemos la graciosa profanación de nuestra veneranda Casa Consistorial, como ejemplo de los primeros y el «Examen de Estado» como muestra de los segundos.

P. L. Fornés lleva camino de ser un figurinista lleno del importante sentido de la estilización.

Simpática e inofensiva exposición la de estos dos jóvenes discípulos de «Xam».

G. F. M.

OPPOSITORES! Voluntariado de Automovilismo

Para las numerosas plazas convocadas en los Cuerpos que indicamos a continuación os recomendamos los programas oficiales y las inmejorables contestaciones del INSTITUTO EDITORIAL REUS. He aquí las oposiciones anunciadas: 250 plazas para Agentes de P. U. con 11 mil 990 pesetas, incluidas gratificaciones.— 175 para Auxiliares de Correos, con 4.000.— 100 para Auxiliares en el Banco Popular Español, con 3.150 más plus y pagas extraordinarias.— 10 para Ayudantes de Montes.— 50 para Boleantes de Obras Públicas, con 9.500.— 60 para Oficiales de Arbitrios en el Ayuntamiento de Madrid, con 7.200.— 50 para Auxiliares en el Banco Central, con 3.150, plus y pagas extraordinarias.— Próximas convocatorias: Notarías, Radiotelegrafistas y Secretarías de Ayuntamiento.— Solicite prospectos con detalles de la oposición que le interese al INSTITUTO EDITORIAL REUS, Preciados, 23 y 6 y Puerta del Sol, 12, Madrid.

Para la próxima admisión de voluntarios que determina la Orden Circular de fecha 26 de Agosto pasado (D. O. 193) se admitirán instancias en la Oficina de Mayoría del Grupo de Automovilismo de Baleares hasta el próximo día 15 del mes de Abril. En la referida Oficina se dará toda clase de detalles a los interesados.

CASA ROJALS MUDANZAS CONSULTA PRECIOS



Siete Esquinas, 5 Tel. 2227 Palma

LIBROS

«Corrientes paganizantes en la educación católica»

El Padre Teodoro Rodríguez, Agustino, es muy conocido en toda España por sus numerosas obras y textos que abarcan diversas ciencias y van desde la Sociología a las Ciencias Físico-químicas y desde la Pedagogía a la Política. Su tarea de publicista y de educador es amplia y fecunda, eficaz e incansable.

Ahora acaba de lanzar su 29.º libro que titula «Corrientes paganizantes en la educación católica», libro que debe ser leído por todos los educadores católicos. El tema del mismo, tiene interés excepcional en estos angustiosos momentos para todos los amantes de la paz del mundo y del orden social cristiano que debe servirle de fundamento. Este libro tiene como principal objetivo levantar vendas, descubrir llagas y poner el dedo en ellas.

El error, el neopaganismo ha invadido solapadamente el sagrado campo de la educación católica, con ideas confusionistas y costumbres perniciosas que contaminan y debilitan, colaborando con ellas al éxito de la tarea que desarrollan —unidos como un solo hombre— los enemigos de Cristo, de su Iglesia y de todo el orden social cristiano, única base inmovible de la paz.

Son muchas las corrientes paganizantes que minan hoy y desorientan totalmente a la sociedad moderna que, sin una educación católica firme y sólida, se precipita inconscientemente en el desorden, en el caos moral, en un materialismo desenfrenado, que son pilares de la anarquía y del comunismo.

El libro de este sabio y experto Agustino, es un libro muy leído, y enfoca la vida de hoy intoxicada y desequilibrada, partiendo del whisky, del club de señoras y el «catch» hasta la «libido» de Freud y la «dncognita» de Alexis Carrel.

Evidentemente, la única y verdadera causa del malestar tanto en los individuos como en las colectividades, radica en el desorden espiritual, en la desastrosa educación paganizada y paganizante, verdadero de una juventud sensiblera, afeminada, carente de virilidad, indisciplinada y egoísta supeditada sólo a las mundanas complacencias y caprichos; y basamento de una sociedad de enervantes tolerancias, sin anhelos e impulsos de abnegación, esclava de los más denigrantes exotismos, tornadiza y desorientada. En este libro hallará el lector, a través de 300 páginas, normas, lecciones, orientaciones y explicaciones prácticas, claras y rotundas, de gran valor para todo hombre y mujer de hoy.

NOTICIA DE LIBROS Y AUTORES



Este año como los pasados, la Fiesta del Libro en Palma revisitará el indudable encanto de los tenderetes que, en p.e. calle, asaltan al posible lector. ¿Y algo más? Nada más, que sepamos.

La editorial Moll — la única editorial con que cuenta Mallorca, y que puede figurar entre la media docena de las más raras españolas —, coincidiendo con la Fiesta del Libro, pondrá a la venta el volumen segundo de la colección «Exemplaria Mundis», la edición de Buscón, de don Francisco de Quevedo, con dibujos de Narro y viñetas de Xam.

En Bélgica un comité belga de homenaje a Cervantes ha celebrado el IV Centenario del nacimiento del autor del Quijote. Entre los numerosos actos celebrados figuraban varias funciones teatrales en las que fueron representados entremeses cervantinos. El comité se propone editar un libro de oro en el que se reseñen los actos y las colaboraciones de cuantos tomaron parte en la conmemoración.

Reproducimos la portada de la obra de Victor Espinós, «El Quijote, breviario de amor», editado por la Sección Femenina madrileña.

El libro, del académico de San Fernando, se abre con un mensaje de amor.



je de Duféna del Toboso a las mujeres del mundo, escrito con el mejor gracia y donaire. La obra va deliciosamente ilustrada por «Serny», en una edición de primer y que pone de manifiesto una gran sensibilidad. Victor Espinós brinda con su ordenación hecha con aciertos indudables, todo el perfume y la exquisita ternura amorosa del Quijote.

Por mediación de Italia Girolamistica, distribuidora de diversas editoriales italianas, nos llega un pequeño y encantador libro cervantino, una cordial aportación a la universal resonancia del centenario del nacimiento del autor de D. Quijote.

El libro, ejemplar de una edición limitada hecha en Milán, corresponde a la colección «Biblioteca de la Insignia del Pese d'Oro», reproduce un capítulo del primero de la inmortal obra cervantina Don Quijote, y entre texto de hasta doce estupendos grabados de distintos autores en su interpretación quijotesca.

Con el más conocido de los grabados de Gustavo Doré, están obras de Goya, Honoré Daumier, Joseph del Castillo, Giovanni Fattori, Paul Cézanne, Antonio



Carnicero, Coypel Tony Johannet, Mex Slevagt. La pintura de Honoré Daumier está impresa a todo color, y aunque la lám. no sea de pequeño tamaño, como todo el librito da una clara visión del cuadro.

Agradecemos el envío del ejemplar que nos proporciona el placer de comprobar como la fecha cervantina ha tenido eco en todo el mundo de la letra impresa.

«Asomante», revista literaria de Puerto Rico, dedica su último número a Cervantes y publica ensayos de América Central: «La palabra escrita y el Quijote»; María Zámbrano: «La vida de Cervantes»; Joseph Wood: «La segunda parte del Quijote»; José E. González: «Cervantes y la libertad»; y de Cesáreo Rocca: «Cervantes en el siglo XVII».

La Revista de Occidente prepara una antología de la poesía francesa. La obra llevará a cabo el logo de Mauricio Molho, de quien son las traducciones.

En la colección poética «Adonais» los dos nuevos volúmenes corresponden a «Señal de vitas» de Souvrión, y «Poetas ingleses y metafísicos del siglo XVII».

Carmen Conde ha dado dos conferencias en Málaga, en los cursos para extranjeros. Han sido los temas: «La poesía de la mujer poeta» y «Comentario y lectura de mi poesía». Ambas lograron un rotundo éxito.

EN 1.ª FILA...

La verdad es que los ánimos están bastante apaciguados en lo que a materia de espectáculos se refiere.

Será la llegada de la primavera; será que estamos en esos momentos en que la suerte del verano se decide; será lo que sea. Lo cierto es que cuesta un triunfo conseguir por ahí una noticia.

A la vista de los clisés que desfilan por las pantallas de los cines en esos largos intervalos de ahora. Llegamos a la conclusión de que nos espera una larga etapa de películas de caballos, bestias, indios, disparos y esas cosas.

Hemos hablado de intervalos en los cines. Su duración depende, entre otras cosas, de lo que tarde el ciclista que cargado de rollos va de acá para allá.

Gelbert, el cantor de la orquesta «Trocanes», distrae sus ocios comiendo ensaimadas. Dice él que es el mejor de los deportes y el más alimenticio...

Por los pueblos se está desarrollando una actividad coreográfica-musical que espanta. La compañía de Titina Vela sigue cosechando éxitos.

Un elemento afín a la Dirección de «El Cortijo» nos informa de cosas muy interesantes: que las obras en el jardín, que va a ser totalmente reformado, prosiguen activamente; que va a llegar pronto para actuar en aquel salón, una artista excepcional... y muchas cosas más.

Juanita Coll continúa en su nueva modalidad de compositor de música. Cuando le lleguen y no van a tardar, las letras que le ha prometido un compañero nuestro en la prensa, se va a armar la gran tremolina.

«Casablanca», en tanto decide lo que va a hacer este verano llena el local. Que es una bella manera de ir reflexionando.

Y nada más por hoy. Todo lo que pudimos decirles ahora está relacionado con la prueba contra reloj el final de etapa de Luch, la clasificación por equipos, la otra clasificación etc. Y eso debe ir en otra página.

La forastera

¿Dónde? ¿Cuándo?

Guía del Espectador

Cines

ACTUALIDADES
Desde las 4: Imágenes, Complementos y Noticias.

AVENIDA - LIRICO
Desde las 3:15 y 3:45: «Gunga Din», con Cary Grant, Douglas Fairbanks, Victor Mc. Laglen y Joan Fontaine; No-Do, Imágenes y Dibujos technicolor.

ASTORIA
METROPOL PROTECTORA
Desde las 3, 3 y 3:45: «Sucedió en el tren», con Claudette Colbert y John Wayne, y «Vidas heroicas», con Dorothy Lamour y Akim Tamiroff.

BALKAN
Desde las 3:30: «Escalera de caracol», con Dorothy Mc. Guire y George Brent, y «Capitán Angela», con George Fatt y Claire Trevor.

BORN CAPITOL HISPANIA
Desde las 3:30, 3 y 3: «Venganza india», por Andy Devine y Preston Foster, y «Flor de Duraznos», por Fernando Soler y Ester Fernández.

DORADO FANTASIO IRIS
Desde las 3:30, 3 y 3: «La flecha negra» (2.ª jornada), y «La hora fatal».

MODERNO ORIENTAL
Desde las 3:30 y 3: «La esclava del desierto» (technicolor), y «Cero en conducta».

MODERNO (Santa Catalina)
Desde las 9: «El caballero Adversus», y «Música inmortal».

PRINCIPAL
Desde las 3:30: «La hora radiante», por Joan Crawford y Melvyn Douglas, y «La señora Miniver», por Greer Garson y Walter Pidgeon.

RIALTO
Desde las 4: «Las aventuras de Buffalo Bill» (technicolor), y «Documento Z-3».

VICTORIA
Desde las 9: «Aventuras de Buffalo Bill» (technicolor), y «Documento Z-3».

Variedades

SALAS DE FIESTAS
TROCADERO
Todos los días actuación de Amparito Luch, Bely Fonten, Miguel de Villa y la orquesta «Trocanes» con su cantante Gelbert.

TITOS
Hoy tarde y noche, actuación de Miguel Vicens con su conjunto y Marujita Munar

CASABLANCA
Todos los días, actuación de Dunia Estrellita Oimos, Gilda (la cubana), Pilarín Blanco, Rosita Heredia, Milagritos Durán y Estrellita Viana con la orquesta «Casablanca».

SALONES DE BAILE
IBIZA
Noche baile con las orquestas «Cadetes» y «Ritmo y Melodía».

TREBOL
Noche, baile con las orquestas «Boleros» y «Musilandia», Ina Sassi y Juan Nadal.

OLIMPIA
Noche a las 10 baile con las orquestas «Columbis» y «Melodías».

EL CORTIJO
Tarde y noche actuación de Pepita Lucientes, Tina del Río, Marta Gari y Charo de Bronce, con la orquesta Marfil y el Niño de Villanueva.

CASA VALLES
Actuación de Dorita Celeste, Pepita Caballero, Francis Guzmán y Angelita Algaba.

LOS HOMBRES QUE AMARON A BLANCA ELENA, LOLA Y MARTA NO PUDIERON PENETRAR EL GRAN SECRETO DE AQUELLOS EPISODIOS ¿SERÁ VD. MAS SAGAZ?

4 MUJERES

RIALTO
HOY GRAN ÉXITO DE



PROXIMO ESTRENO



Emocionante relato de un suceso que dejó huella indeleble en las mentes de millones de personas

CINE

LOS ESTRENOS

«Aventuras de Buffalo Bill»

Una película hecha con abundantes recursos sobre un tema predilecto del Oeste americano, el héroe—que anda entre leyendas sugestivas por lo juvenil—llamado Buffalo Bill.



Escena de «Aventuras de Buffalo Bill»

Aquel que fué, cuando todavía había indios en América del Norte, su amigo, y correspondió también con leal amistad, con sus aventuras ya bélicas ya sentimentales, casado al fin con una bella señorita, hija de un senador, éste es el protagonista de la película, dirigida por W. A. Wellman, que cuenta aspectos destacados de su historia y en su propio ambiente.

Ayudada por el technicolor la película cobra vistosidad y pintoresquismo en su tema—luchas entre los americanos y los indios, en bellas praderas—, ya pintoresco de por sí.

Y entretiene y no decae en su buen ritmo aunque no muestre feccetas inéditas. Joel Mc. Crea hace el papel de protagonista con abundantes aciertos de caracterización. Los papeles femeninos—la hija del senador y una india—corren a cargo del Maureen O'Hara y Linda Darnell. «Aventuras de Buffalo Bill», gustó a la numerosa concurrencia.

«Sucedió en el tren»

ASTORIA, PROTECTORA - Y METROPOL

Melvyn Le Roy, hombre que a lo largo de toda su carrera cinematográfica, viene demostrando una gran capacidad de trabajo, pues con su firma popular entre los aficionados, llegan infinidad de comedias cinematográficas americanas, no ha conseguido empero grandes obras maestras.

Sólo su «Soy un fugitivo» es una de esas producciones de antología que será recordada como pieza maestra, que nos entregó un director capaz de algo más que lo corriente, lo que gusta y piden en taquilla, la comedia sin graves responsabilidades.

El «Sucedió en el tren» su director nos entrega una de sus obras corrientes, cien por cien de público, amena y hasta divertida, a base de un asunto que él cine ha estrenado muchas veces.

Una novelista—de esas que se hacen célebres con una sola novela— encuentra un amor definitivo en la persona de un arro-

gante, de un plantoso aviador y empiezan a titubear sus ideas analistas críticas y exigentes acerca del amor. ¿Se puede analizar, milímetro a milímetro, una pasión amorosa? ¿Kid la novelista lo intenta y una y otra vez el tiro le sale por la culata.

Todo esto, salpicado de sucedidos pintorescos y cómicos da cuerpo a la comedia que va derecha hacia un final feliz, a base de que la novelista y el aviador lleguen a un acuerdo para toda la vida, a la evidencia de que nacieron el uno para el otro.

Esos dos papeles están interpretados por dos admirados artistas de Hollywood: Claudette Colbert y John Wayne. Ambos ayudados por el también buen actor Don de Fore, brindan una cómica labor, con aciertos indudables.

La dirección sujeta a lo que hemos indicado al principio de esta nota.— B.

«Venganza india»

BORN, CAPITOL E HISPANIA

Otro tremendo episodio de la guerra entre los ejércitos norteamericanos y las tribus indias. Otra de estas películas de «pírricas rojas» que, mientras el mundo sea mundo y el cine cine gozarán de las predilecciones de grandes masas de público. Aquí, el famoso indio, «Nube de trueno», asiste a la muerte de varios de sus familiares y jura matar a mil blancos por cada uno de sus muertos. Arden los poblados, saltan hechas añicos las diligencias, cunde el terror en los Estados Unidos, interviene Washington y la guerra, tras fallidos intentos de conciliación, se desata terrible e impresionante. Sobre las campañas desnudas del Oeste, galopan, frenéticamente, los guerreros de ambos bandos; y tras muchas y sangrientas alternativas, el ejército norteamericano vence, apresado al vengador y establece la paz en aquellos territorios. Mezclada con todo esto, surge la anécdota amorosa-sentimental muy bien ideada y desarrollada.



Escena de «Venganza india»

Como principales intérpretes de «Venganza india» figuran Preston Foster, William Henry y Ellen Drew; esta última en un papel de escaso lucimiento.

El público ve con interés y entusiasmo crecientes el desarrollo de la cinta; goza con sus abundantes escenas bélicas y sale satisfecho del feliz desenlace de la trama.

Uno de los documentales, bastante gastado pero digno de la mayor atención por la magnífica conferencia que acompaña a las imágenes, fué escandalosamente abucheado por ciertos energúmenos de «las alturas». Cada día nos convencemos más de que para entrar en cualquier sala de espectáculos debiera exigirse, además de la entrada un certificado de buena educación.

SIDERAL

«Volcán de amor»

Se representará en la Sala Born el domingo próximo día 11 de abril a las 11 de la mañana. Será a favor de la Misión de Bombay—Ahmedabad (India), encomendada por la Santa Sede a los religiosos de la Compañía de Jesús de la Provincia de Aragón.

Para noticias y localidades, dirigirse a Secretaría de Misiones. Zavellá, 19 bajos.

FUNCIONES CINEMATOGRAFICAS PARA PRODUCTORES

Se celebrarán mañana en el Cine Oriental

En las funciones cinematográficas que se celebrarán mañana en el Cine Oriental, los afiliados a la Obra Sindical «Educación y Descanso», gozarán de una bonificación de un 50 por 100 en el precio de todas las localidades.

Estas podrán ser adquiridas por la mañana en la Oficina provincial de la Obra y por la tarde en taquilla, previa la presentación del correspondiente carnet de afiliado.

JOHNNY MARI PRODUCTOR CINEMATOGRAFICO PASA UNOS DIAS EN IBIZA

Después de cuarenta y tantos años de ausencia a regresado a su ciudad natal, Ibiza. Juan Mari conocido en el mundo cinematográfico como Johnny Mari.

Nuestro estimado colega «Diario de Ibiza» ha publicado una extensa entrevista con el productor americanizado.

Empezó su negocio artístico regentando el Teatro Español de Nueva York estrenando «El Conde de Luxemburgo» «Los Gavilanes», y las mejores obras del teatro español. Desde Nueva York me dirigió a Los Angeles y allí dió la casualidad de que se estaba filmando una película de ambiente español haciendo algunas objeciones y desde aquel día empecé a trabajar en los estudios de Hollywood primeramente como «extra» después jefe de repartos asistente de Director; colaboré con Cecil B. Miller y como final actuando en la Paramount Metro y en la Warner Bros como Jefe de Producción.

La opinión del señor Mari en cuanto al cine español dice que hay buenos artistas, actores, directores decoradores, pero como es natural le falta experiencia.

«Alabó las películas españolas «Reina Santa», «Misión blanca» y «Los últimos de Filipinas» que no tendrían inconveniente en firmar los mejores productores americanos. Yo como productor de «Tres lanceros bengaleses» «Siguiendo mi camino» y «El Jardín de Alas» me sentiría orgulloso.

En Madrid, dirigirá una película y después en julio regresaré a Ibiza.

Si el trabajo y las proposiciones me satisficen es posible que me quede ya en España.

Don Juan Mari habla de la profunda emoción que le ha causado después de 42 años de ausencia, pasar nuevamente su tierra natal, especialmente al visitar la casita donde nació y encontrarse de nuevo entre sus familiares y amigos.

LA MODA QUE NO HEMOS VISTO TODAVIA

Bette Davis, primera dama de los Estudios de la Warner Bros. y ganadora por dos veces del famoso premio «Oscar» se ha situado ahora, también, a la cabeza de la lista de las elegantes de Hollywood.

En un de sus más recientes películas, la producción Warner Bros de 1947 «Una vida robada», Bette Davis se cambia de traje nada menos que cincuenta veces. Todos los vestidos que presenta en esta moderna película han sido confeccionados y diseñados especialmente para ella por los famosos modistos hollywoodenses Orry-Kelly.

OTRA GRANDIOSA PRODUCCION ESPECTACULAR DE INMINENTE ESTRENO



DE COMPLEMENTO Cero en conducta

Palacio AVENIDA

TEATRO Lirico

Hoy y mañana DOS ULTIMOS DIAS DE PROYECCION EN PALMA

GUNGA DIN

Cary Grant - Douglas Fairbanks - Victor Mc. Laglen - Joan Fontaine

Sábado: So' emne estreno

REV-SORIA FILMS PRESENTA UNA SUPERPRODUCCION SAGITARIO

LA MELODIA SONABA BAJO LA NOCHE TORMENTOSA COMO UN CANTO DE SIRENA. UN CANTO DE SIRENA, QUE LLEVABA A LAURA HACIA UNA SIMA DRAMATICA Y HORRENDA.

Maria Denis - Fosco Giachetti

Oriental y Moderno HOY

YVONNE DE CARLO

GEORGE BRENT

ANDY DEVINE

CHARLES CRAWFORD

ALAN BARKER

COLLIER

LA ESCIABA DEL DESIERTO

TECNICOLOR

UN FILM UNIVERSAL INTERNATIONAL

DIRECCION: CHARLES LAMONT

"LUPPY" PARLANTE

OR PRIMERA VEZ EN LA PANTALLA

DE COMPLEMENTO Cero en conducta

EN POCAS PALABRAS

España

Alicante 7.—Esta tarde los estudiantes se manifestaron expresando su entusiasmo por la firma del «Protocolo Franco-Perón».



PERON

El entusiasmo a España, a la Argentina, a Franco y a Perón. El comercio y la industria cerraron sus puertas y los obreros y dependientes se unieron a la manifestación. Cifra.

Lérida 7.—Con gran solemnidad se ha celebrado en Andorra el acto de bendición y entronización de la imagen del Sagrado Corazón de Jesús en la Casa de la Vall. Asistió el Obispo de Seo de Urgel, quien fué recibido con grandes muestras de entusiasmo por todos los andorranos. Después de la bendición de la sagrada imagen se organizó una procesión presidida por el Prelado. Cifra.

Madrid 7.—Para corresponder a la visita que los Ministros de Educación Nacional y Gobernación hicieron a la Escuela Nacional de Tisiología el día de su inauguración, los tisiólogos del Patronato Nacional Antituberculoso ofrecieron una comida a los dos Ministros. En el acto se dio cuenta de que los solicitantes matriculados en el primer curso de la Escuela han sido en tal número, que la mayor parte de ellos tendrán que esperar a los cursos venideros. Cifra.



BLAS PEREZ

Washington.—El general Eisenhower, ex jefe supremo de las fuerzas aliadas en Europa, ha declarado ante la Comisión Senatorial de Fuerzas Armadas. Un senador le preguntó si España había puesto en peligro sus planes de invasión del África del Norte en 1942. Eisenhower contestó que no. España, aun poseyendo la llave del Mediterráneo, nunca fué una amenaza para los movimientos armados durante la guerra. Efe.



DE GAULLE

Paris.—Charles de Gaulle se ha apuntado su primera victoria electoral en las elecciones argelinas, ya que ha obtenido una considerable victoria el Partido Unión del Pueblo Francés y los aliados con él, en la candidatura combinada. Efe.



DE GAULLE

IBERIA
EXTRA-LUJO

CUESTA MENOS PORQUE DURA MAS

LO PINTADO Y LO VIVO

Nuestra ciudad es hoy uno de los centros artísticos más distinguidos de España

Aquí han pintado y expuesto Picasso, Dalí, Junyent, Anglada y tantos otros artistas de fama mundial

Este será el reino de la perogrullada pero a veces también han de ganar los moros. Se quiere decir que, en algunas ocasiones, no resulta mal lanzarse de cabeza en el mar, mar negro éste del lugar común y la frase tópica. Si aquí, normalmente, resulta difícil descubrir mediterráneos a la gente en pintura, de lo pinta-

do y de lo vivo, visto u oído hasta los niños están entre nosotros enterados, pues lo menudo y lo importante ha andado y anda en la boca de todos. Aún así, desde el periódico, siempre conviene recordar cosas al público, olvidadizo para lo archisabido no menos que para lo elemental.

Mallorca hace ya muchos años que viene siendo llamada, en la propaganda turística, «mecca de los artistas y aficionados» (mecca de grandes pintores). ¿Tiene razón la propaganda turística? No hay duda que sí, y la frase, una y otra nació porque venía a llenar un hueco, la necesidad de dar en los «slogans» para el visitante un breve lema que definiera el hallazgo que, para el pintor, constituye el paisaje mallorquín.

La «Galería», la Sala del expositor, para colgar la muestra de sus obras, nació también en la

capital de las Baleares, por una pura necesidad, la de que el artista que venía a trabajar entre nosotros y a llevarse lo más pintoresco de nuestro paisaje, un día enseñara al público, a la gran minoría que busca la emoción estética, la obra aquí lograda.

Desde los ensayos de las primeras salas de exposiciones, a principios de siglo todas ellas, las primerizas, metidas en una pequeña dependencia de algún casino ciudadano, hasta la fecha, con seis espeluznadas galerías de arte ya ha llovido bastante y ya hay sala de exposiciones que pronto cumplirá medio siglo de vida, habiendo desfilado por ella los representantes más significativos de toda una época.

Con estas últimas líneas hemos nombrado a las «Galerías Costa», la creación de José Costa, al que Mallorca debe tanto. Al nacer estas Galerías, —las

inauguraron el día 1 de Diciembre de 1928— Costa, en los catálogos de invitación, escribía:

«Mallorca, la Isla maravillosa la Mecca de los artistas y aficionados modernos que acuden a ella en peregrinación desde todas las partes del mundo, ya para realizar las magnificencias de su luz incomparable ya para admirar el sugestivo encanto de sus paisajes de ensueño o estudiar el tesoro artístico que le legaron las pasadas centurias, carecía hasta hoy de un centro que reuniendo los esfuerzos dispersos de los artistas en una armónica manifestación de conjunto, sirviera, al mismo tiempo de orientación a los peregrinos del arte. A llenar esta necesidad responde la fundación de esta casa...»

Así, con estas palabras, se abrieron por primera vez al público los dos salones de Costa—hoy un salón— que llegarían a ser un verdadero archivo de recuerdos y sucesos pictóricos.

La primera exposición, celebrada por Costa, estuvo dedicada a mostrar la obra inédita de Antonio Ribas (1845-1911), que puede llamarse el primer repre-



La tradicional vifeta de las «Galerías Costa», las más antiguas de Palma.

“VOYAGE D'ART” A VALDEMOSA

(De la suite “Los Grandes Viajes y los Grandísimos Viajeros” For G. F. M.)

— XII —
Mr. Paul, siguiendo una antigua costumbre, después de provocar la discusión nos planta y se va, «coixeu, coixeu», junto a George y Luis, que caminan diez o doce metros delante de nosotros. Quedamos Perico, nuestro querido dentista particular y el que estas líneas escribe (que no suscribe).

—¿Qué os parece, muchachos? —dice el dentista, frotándose las manos, los ojos brillantes de gula.

—Una lechona es siempre una lechona —dogmatizo—. La lechona es un manjar que es bueno «per ses» sin alifio de ninguna clase. No faltan quienes, antes de meterla en el horno, la embadurnan con una salsa compuesta de vinagre, pimienta y jugo de limón, porque, según ellos, de esta manera no «embafa» tanto como si solo se la unta con manteca de cerdo. Error. La porcella, lechona, toston, bombón, «buñolet» o como se llame (que para el caso es lo mismo) no necesita untos, salsas, adobos ni mejunjes de ninguna especie. Eso sí, debe darse una circunstancia que considero trascendental: la porcella debe pesar más de ocho kilos y no debe sobrepasar los diez (aunque haya autoridades en materia, como J. G. H., verbi-gracia, que afirman que el peso ha de oscilar entre los seis y ocho kilos). Mas peso del que acabo de indicar, significa tener

la carne magra menos tierna, exceso de grasa y la piel o «corra» demasiado dura; menos peso, significa una cocción no tan perfecta, porque la carne excesivamente tierna no aguanta la acción, la benemérita y persuasiva acción, del horno el tiempo suficiente para que la lechona pueda asarse con sus jugos, substancias y vapores propios; lo cual requiere calma y, sobre todo, «cuerpo». Es un craso error creer que la carne cuanto



más tierna, mejor se «funde» en la boca. La carne excesivamente tierna no da tiempo a una cocción completa. Tampoco deberemos perder de vista la cuestión capitalísima de la obesidad del animalito; si la lechona está gordita (solo gordita), la «corra» se separará fácil y deliciosamente de su grasa sabrosísima y podrá actuar como sutil picante, mezclado y rebañado en el más perfecto y mantecoso de los purés. En cuanto a la saturación de la facultad gustativa o «embafa», nada mejor para combatirla eficazmente que a ensalada compuesta de lechuga tierna, es decir, lechuga de canario flauta, unos trozos de apio y una fina «picada» de cebolla tierna o sanísimo «grella» y el todo aliñado con aceite de «Oliclar» (por Dios! nada de aceites andaluces!) y unas gotas de vinagre de la Colonia de San Pedro, de Artá. Sacrilegio nefando sería olvidar el «sne qua non» del vino. «Una porcella sin vino es una porcella perdida», reza un antiguo refrán de mi tierra (refrán que adaptó la casa Kodak para la publicidad de sus productos); así, el «buñolet» debe ser de trecho en trecho, cuidadosamente remojado y solemnemente acompañado por tres cuartillos por barba de vino tinto de Binisalem (cosecha 1932); sin olvidar, naturalmente, una buena rebañada de pan de reservista, precisamente cortada (Continúa en quinta pág.)



«Niños», por José Bover, un joven y admirable representante de la nueva generación de pintores mallorquines.

sentante de la pintura moderna en Mallorca y su más incansable mantenedor. Todas las obras que figuraron en aquella exposición fueron cedidas por el hijo del pintor homenajeado. La exposición constituyó la revatorización de Ribas cuya obra, a partir de aquel punto, fué más apreciada. (A propósito, diremos que en (Continúa en quinta pag.)

Colaboración

La felicidad, el mandarín... y la pereza

Por Juan Antonio de Zunzunegui

—Os voy a contar el cuento más bonito que he leído en mi vida; el cuento del mandarín... pero están prohibidas las interrupciones... —Vamos allá —sonríe el viejo.

«Había una vez en China un mandarín que era riquísimo por su pueblo. Vivía en una hermosa pagoda silenciosa, y era creencia de sus fieles vasallos, que no le veían nunca, porque siempre estaba trabajando por el bien de sus súbditos...; pero, como a todos, le llegó un día la hora de su muerte y se murió. Todo el pueblo lloró en sus funerales, que fueron ostentosos y sentimentosos. Murió en olor de laboriosidad. Durante mucho tiempo en las escuelas públicas fué puesto por los maestros a los chinitos como modelo a imitar...»

Pero un día el secretario íntimo... ¡oh, las indiscreciones de los secretarios!, publicó un libro titulado «El mandarín en zapatillas», y la estatua del mandarín se vino abajo. El mandarín, señores, no era un hombre trabajador, sino un perfecto vago, que se pasaba la mayor parte del día tumbado bajo el viento sutil que levantaban los «pai-pais» de sus esclavos, pero su pereza, su pereza transcurría sazonada con los mejores excitantes; cuatro veces durante la mañana se hacía despertar por su secretario con el encargo de decirle: «Señor, no es hora de que se levante usted».

Y es fama que el mandarín fué el hombre más feliz de su Imperio...»

—La verdadera felicidad es la pereza; ya el movimiento es origen de toda desgracia... Convénganse ustedes... la pereza, la pereza... El mandarín de mi cuento fué un sabio...»

La verdadera felicidad es no ser nunca la hora de levantarse...; todo lo demás, queridos amigos, es andarse por las ramas. (Prohibida la reproducción)

ZUNZUNEGUI

Diganos Ud. algo...

Don Cristóbal Massanet Mascaró, las residencias de Verano de E. y D.



Conseguir unas palabras de Cristóbal Massanet, el dinámico secretario de la Obra Sindical de Educación y Descanso, es verdaderamente difícil. En estos días está preparando sus cosas, para marchar a Madrid y hacerse cargo de la Jefatura de la residencia de verano de San Rafael y como es natural, eso le absorbe completamente todo su tiempo.

Massanet es un enamorado de su trabajo, lo realiza con un gusto exquisito y ello ha sido la causa principal que ha inducido a sus jefes a designarle como Jefe de esta nueva residencia de verano que será la primera para matrimonios que exista en España.

Tiene nuestro interrogado de los para el Diganos, muchísimas otras facetas que le distinguen, pero que al correr del tiempo y de los años han pasado a un segundo plano sin importancia. Massanet vive hoy con una única ilusión, la de organizar resonantes triunfos al frente de las residencias, y ello dice mucho en su favor, máxime si tenemos en cuenta que ya lo ha conseguido.

Pero dejémoslo de presentaciones, porque sabemos que iniciar en el tema podría ser molesto y no quisiéramos nosotros herir el proverbial modestia.

—He regentado cuatro años la residencia de Cala Rajuda, me permito comprobar en el ánimo de muchos han desfilado por allí — 1934 aproximadamente — el crítico está en tu tenida en toda España.

—Funcionan actualmente 25 residencias y a cada año se van inaugurando otras nuevas. Este año por ejemplo será inaugurada la de San Rafael localizada en la provincia de Murcia y destinada a matrimonios. Es un ensayo que se hace en la Jefatura de la Obra me ha distinguido, haciéndome el honor de honrar de designarme como jefe de la misma. Se me dice que como premio a la labor realizada durante estos pasados cuatro años al frente de la Residencia de Cala Rajuda, pero yo no he hecho más que cumplir con mi obligación.

—Han desfilado por la residencia mallorquina gentes de Madrid, Valencia, Barcelona, norte de España, Alicante etc, pero la provincia de Alicante más contingente ha dado la bienvenida. Todas se han encontrado de Mallorca y de la Obra.

—He podido notar un detalle muy interesante y es el de que allí se han logrado muy buenas amistades. Residentes que no se habían conocido jamás ahora se reúnen en las noticias de ellos—unas cuantas veces al mes y recuerdan los pasados en Mallorca y forjan proyectos para cuando vuelva el verano, al objeto de disfrutar del beneficio de las residencias comunales. Yo tampoco el contacto de cartas, que recibo infinitas, pero me siento contento por los cuatro costados.

—Muestras de que no es ficticio lo que dicen las he tenido en un reciente viaje por Madrid, Valencia y Zaragoza. Los que habitan en las residencias de Cala Rajuda organizaron fiestas y hasta nos hicieron el regalo de unas escabechinas, de danzas y cántos regionales, que aprecié.

—La vida interna en las residencias es muy interesante. Allí no debe ajustarse el residente más que a las horas establecidas para las comidas. Por lo demás tiene completa libertad de acción. Puede hacer cuanto le plazca dentro de hacer cuanto ponemos a su disposición, que no es poco. Biblioteca, piano, radio gramola, material deportivo etc. Allí se vive tan bien como podría hacerse en cualquier hotel.

—Mas que pagar un hospedaje recibe un regalo de la Obra. El residente puede disfrutar de una estancia de 10 días y pasar por concepto la cantidad de 60 pesetas. Además, los residentes en sus viajes de ida y vuelta a sus respectivas provincias tienen también una considerable rebaja en los precios del billete del ferrocarril.

—Por ahora no tengo más proyecto, que el de seguir trabajando para que el éxito más completo corone mi gestión en pro del desarrollo de estas residencias de Verano, de la Obra Sindical de Educación y Descanso. M. V.